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Ένα καθοριστικό βήμα για το έργο της σύνδεσης της Τηλεθέρμανσης Πτολεμαϊδας με 

τον ΑΗΣ Καρδιάς έγινε την Τετάρτη με την υπογραφή από τον υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε 

Γιώργο Σουφλιά της ανοιχτής  πρόσκλησης για υποβολή πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρό-

γραμμα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2007-2013» για τη χρηματοδότηση του 

έργου «Σύνδεση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας με τον ΑΗΣ Καρδιάς».

Πρόκειται για ένα έργο ύψιστης αναπτυξιακής και περιβαλλοντικής σημασίας, ενώ η 

ένταξή του στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και αειφόρος ανάπτυξη 2007-2013» 

επιτρέπει την υλοποίηση του έργου με ταυτόχρονη εξοικονόμηση πόρων, λόγω του υψηλού 

ποσοστού χρηματοδότησης του προγράμματος.

Να σημειωθεί ότι ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας πριν δύο χρόνια είχε επισκεφθεί τον κ. Σου-

φλιά για το θέμα, τον είχε ενημερώσει για την αναπτυξιακή πορεία της περιοχής και τον 

είχε ευχαριστήσει προσωπικά για την κατανόηση των ζητημάτων του τόπου και την ουσια-

στική του συμβολή στην περιβαλλοντική αναβάθμιση και στην αναπτυξιακή προσπάθεια της 

πόλης και της ευρύτερης περιοχής. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ως πρόεδρος του διοικητικού συμβου-

λίου της ΔΕΤΗΠ επιθυμεί να εκφράσει τις ευχαριστίες του στον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώρ-

γο Σουφλιά και το Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος, Χωροταξίας κ. Ευάγγελο Μπαλτά για 

την υποστήριξή τους στην υλοποίηση του μεγάλου επενδυτικού έργου της Τηλεθέρμανσης 

Πτολεμαΐδας, ύψους 38 εκ. ευρώ που θα κάνει πραγματικότητα το όραμα της σύνδεσης της 

Τ/Θ με τον ΑΗΣ Καρδιάς.



σελ.2Έργα

Ένα από τα σημαντικότερα έργα του Δήμου ΠτολεμαÀδας



σελ.3 Έργα

Ένα από τα σημαντικότερα έργα του Δήμου ΠτολεμαÀδας

Ξεκινούν τα
ΝΕΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ

ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ

Υπεγράφη από τον Δήμαρχο Πτο-
λεμαΐδας και τον ανάδοχο εργο-

λάβο η σύμβαση του έργου των νέων 
κοιμητηρίων της Πτολεμαΐδας, ενός 
από τα σημαντικότερα έργα της Πό-
λης για την ιστορία και την σημασία 
του οποίου ο κ. Τσιούμαρης επεσή-
μανε:

«Με την ανάληψη των καθηκό-
ντων μας ως νέα Δημοτική Αρχή από 
την πρώτη θητεία, αξιολογώντας την 
προτεραιότητα των έργων που έπρε-
πε να γίνουν στην πόλη της Πτολε-
μαΐδας, κρίναμε ότι ένα από τα τρία 
σημαντικότερα έργα είναι το νέο κοι-
μητήριο καθώς στο υπάρχον δεν βρί-
σκεται πλέον κενός χώρος.

Μετά από έξι χρόνια συνεχούς 
προσπάθειας βρισκόμαστε σήμερα 
στην ευχάριστη θέση να υπογράψου-
με την σύμβαση της πρώτης εργο-
λαβίας, που περιλαμβάνει την περί-
φραξη των νέων κοιμητηρίων.

Πρόκειται για ένα χώρο 36 στρεμ-
μάτων, που βρίσκεται κοντά στο 
Μποδοσάκειο Νοσοκομείο Πτολεμα-
ΐδας και ξεκινάμε με μία  περίφρα-
ξη 1000 μέτρων και σύμφωνα με το 
σκαρίφημα υπάρχουν δύο είσοδοι, 
στον εσωτερικό χώρο θα βρίσκεται 
η Εκκλησία με το Οστεοφυλάκιο, η 
αίθουσα τελετών,διάφορα κτίσματα, 
ενώ θα περιλαμβάνει άνετο parking 
και άλλους κοινόχρηστους χώρους.

Ο κ. Δήμαρχος εξέφρασε την ικα-
νοποίησή του για την θετική εξέλι-
ξη του θέματος καθώς όπως επεσή-
μανε η Πτολεμαΐδα θα αποκτήσει το 
πολύ σε δύο χρόνια τα πολιτισμένα 
κοιμητήριά της, όπως οι σύγχρονες 
μεγάλες πόλεις. 

Η υπογραφή της σύμβασης πραγ-
ματοποιήθηκε παρουσία του Αρχιε-
ρατικού Επιτρόπου Εορδαίας Πατρός 
Νικηφόρου,ο οποίος χαρακτήρισε 
την υπογραφή της σύμβασης του έρ-
γου ως μία «καλή μέρα» για την Πτο-
λεμαΐδα καθώς συμπεριλαμβάνεται 
στα «συν» και στα «υπέρ» της πόλης 
μας δεδομένου ότι ο Δήμος με την 
απόφασή του  αυτή δείχνει τον σε-

βασμό του προς τους νεκρούς, ενώ 
ασχολούμενος και ο ίδιος με το θέμα 
εδώ και 35 χρόνια αναφέρθηκε στην 
ιστορία του και στις δυσκολίες που 
συνάντησε η υλοποίησή του.

Από την πλευρά του ο υπεύθυνος 
εργολάβος Κώστας Τσιρούλης υπο-
σχέθηκε ότι θα κάνει ότι είναι δυ-
νατόν για να ολοκληρωθεί το έργο, 
που είναι προϋπολογισμού 387000 
Ευρώ, μέσα σε 4 μήνες και περιλαμ-
βάνει την περίφραξη 1000 μέτρων, 
ενώ όταν προχωρήσουν λίγο οι ερ-
γασίες οι οποίες ξεκίνησαν σήμερα, 
θα πραγματοποιηθούν και τα εγκαί-
νια του έργου από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας.              



σελ.4Έργα
ΜΕΓΑΛΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ 

ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΕΡΓΑ ΥΠΟΓΕΙΩΣΗΣ ΚΑΛΩΔΙΩΝ 
στην ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

Με την ομόφωνη απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου στην ει-

σήγηση του Δημάρχου Πτολεμαϊδας 
Γρηγόρη Τσιούμαρη σηματοδοτεί-
ται επίσημα η εκδήλωση ενδιαφέρο-
ντος για να ξεκινήσει η κατασκευή 
μεγάλων ανταποδοτικών έργων στο 
δήμο Πτολεμαϊδας. Συγκεκριμένα, 
πρόκειται για την ίδρυση Εμπορευ-
ματικού Διαμετακομιστικού Κέντρου 
στην πρώην ΑΕΒΑΛ, την ολοκλήρωση 
του Εμπορικού Πολύκεντρου με την 
κατασκευή χώρου υπόγειας στάθ-
μευσης οχημάτων τόσο κάτω από το 
υφιστάμενο κτίριο, όσο και στο χώρο 
που γίνεται σήμερα η λαϊκή αγορά.  
Τα έργα θα υλοποιηθούν μέσα από 
τη Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού 
Τομέα (ΣΔΙΤ).

Όπως δήλωσε στην εναρκτήρια 
εισήγησή του ο Δήμαρχος Πτολεμα-
ϊδας «μετά την υπογραφή της εργο-
λαβίας των νέων κοιμητηρίων, την 
ίδια μέρα ξεκινούμε τη διαδικασία 
για το Εμπορευματικό Διαμετακομι-
στικό Κέντρο, το Εμπορικό Πολύκε-
ντρο, αλλά και το νέο δημοτικό κα-
τάστημα. Κανένας ιδιοκτήτης στον 
κόσμο δεν θα διέθετε ένα κεντρικό 
ακίνητο, όπως το Πολύκεντρο και δεν 
θα το αξιοποιούσε. Στην περίπτωση 
του εμπορικού πολύκεντρου, για το 
οποίο υπάρχει προεκτίμηση 11 εκ. 

νήσουμε την κατασκευή αυτών των 
μεγάλων έργων, τα οποία θα είναι 
ανταποδοτικά και αναπτυξιακά, ενώ 
θα δώσουν ταυτόχρονα νέες θέσεις 
εργασίας».

Με την εισήγηση συμφώνησε η 
αντιπολίτευση, ενώ ο επικεφαλής Λ. 
Λεσγίδης μίλησε για μια πιο ήπια πα-
ρέμβαση. Η απάντηση του κ. Τσιού-
μαρη ήταν ότι περιμένει συγκεκρι-
μένες προτάσεις. Έργα τεράστιας 
σημασίας για την περιοχή χαρακτή-
ρισε τις προτάσεις αυτές του δή-
μου Πτολεμαϊδας ο διευθύνων σύμ-
βουλος της εταιρείας ASE SYNERGY 
Α.Ε. κ. Ιωάννης Γιάνναρος, τονίζο-
ντας ότι είναι έτοιμη η τελική έκθε-

ευρώ, είναι ένα ποσό, το οποίο κα-
νένα ταμείο δεν θα μπορούσε να μας  
δώσει, παρά μόνο τα ΣΔΙΤ, αφού το 
ποσό αυτό ισοδυναμεί με το σύνο-
λο των χρημάτων που θα πάρει σε 
πέντε χρόνια ο δήμος από τον τοπι-
κό πόρο. Επιθυμούμε στο Πολύκε-
ντρο είναι να φέρουμε καταστήμα-
τα, τα ΚΑΠΗ, χειμερινό και θερινό 
κινηματογράφο, Πλανητάριο, με στό-
χο να έρχεται ο πολίτης να παρκά-
ρει το αυτοκίνητό του, να τακτοποιεί 
τις υποθέσεις του, να ψυχαγωγείται 
και να φεύγει ευχαριστημένος. Για 
το Εμπορευματικό Διαμετακομιστι-
κό Κέντρο η προεκτίμηση είναι 28,5 
εκ. ευρώ. Άρα παραχωρούμε τα ακί-
νητα τα οποία θα παραλάβουμε με 
πολλαπλά οφέλη. Στο Διαμετακο-
μιστικό Κέντρο, η παρέμβαση με το 
σταθμό μεταφοράς έχει διευκολύ-
νει κατά πολύ τους αγρότες και θα 
είναι ένα κέντρο που θα αναπτύξει 
τις επιχειρήσεις. Όσο για το νέο κτί-
ριο του δημαρχείου και με την προ-
οπτική του διευρυμένου δήμου, ο κ. 
Τσιούμαρης τόνισε, ότι θα απευθυν-
θεί στην περιφέρεια προκειμένου να 
υπάρξει συγχρηματοδότηση από το 
δημόσιο και τα ΣΔΙΤ. Έτσι ο δήμος 
θα καταστεί από τους πλέον πλούσι-
ους σε όλη τη χώρα. Εφόσον υπάρξει 
ενδιαφέρον στην πόλη μας θα ξεκι-

Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο της υπο-
γείωσης εναέριων καλωδίων της ΔΕΗ 

στην Πτολεμαϊδα, που υλοποιεί ο δήμος 
με τη συνεργασία της ΔΕΗ, στο πλαί-
σιο του γενικότερου σχεδιασμού που θα 
ολοκληρωθεί σε τρία χρόνια.

Οι εργασίες ξεκίνησαν από την οδό 
Διοικητηρίου στο πλαίσιο σχεδιασμού 
του Δήμου Πτολεμαΐδας, για την οποία 
έχουν προγραμματιστεί έργα ανάπλα-
σης, ενώ θα συνεχιστούν στην οδό Ανα-
νία Νικολαϊδη και σε άλλες κεντρικές 
οδούς της πόλης, καλύπτοντας σταδια-
κά όλη την πόλη.

Ο προϋπολογισμός του έργου ξεπερ-
νά τις 500 χιλιάδες ευρώ και εντάσσεται 

ση υλοποίησης Α’ φάσης του έργου, 
που αφορά στο εμπορευματικό δια-
μετακομιστικό κέντρο στην ΑΕΒΑΛ, 
καθώς και η τελική έκθεση υλοποί-
ησης Α’ φάσης για το εμπορικό πο-
λύκεντρο και το νέο μεγάλο δημοτι-
κό κατάστημα με το χώρο υπόγειας 
στάθμευσης, που θα λύσει και το κυ-
κλοφοριακό πρόβλημα, ενώ και τα 
τρία έργα θα γίνουν με συμπράξεις 
δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

Αναμένεται πλέον η εκδήλωση 
ενδιαφέροντος από τους επιχειρη-
ματίες και τους κατασκευαστές της 
περιοχής, ώστε τα ανταποδοτικά 
αυτά έργα που θα προσφέρουν και 
πολλές θέσεις εργασίας να μπουν 
σε τροχιά υλοποίησης.

στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ.  
Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο τεχνι-

κών έργων Αθανάσιο Βούρα «είναι ένα  
πρόγραμμα που έχουμε ξεκινήσει με τη 
ΔΕΗ, το οποίο ξεκινάει από φέτος και θα 
ολοκληρωθεί το 2012».  «Είναι ένα θέμα 
που έχει να κάνει με την αισθητική και 
τη λειτουργικότητα στην πόλη, καθώς η 
ύπαρξη των στύλων  δημιουργεί προβλή-
ματα στην κίνηση των πεζών, των καρο-
τσιών και των αναπηρικών αμαξιδίων» 
τόνισε ο κ. Βούρας.  

Τα οφέλη που θα προκύψουν από το 
έργο είναι ιδιαίτερα σημαντικά και θα 
συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής στην πόλη.



σελ.5 Έργα

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΘΗΚΕ  Η ΟΔΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ (ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ)

Δημοπρατήθηκε το έργο ανάπλα-

ση της οδού Διοικητηρίου. Πρό-

κειται για ένα έργο συνολικού προ-

ϋπολογισμού 1.826.540,07ευρώ. 

Το έργο περιλαμβάνει την καθαίρε-

ση των παλαιών πεζοδρομίων, κα-

θώς και τμήματος της ασφάλτου της 

οδού και την επαναδιαμόρφωσή του 

με στόχο την αισθητική, λειτουργι-

κή και κυκλοφοριακή αναβάθμιση της 

οδού Διοικητηρίου. Επίσης, περιλαμ-

βάνει τη διαμόρφωση κυκλικού κόμ-

βου και μιας νησίδας στην οδό Βασι-

λίσσης Όλγας. 

Στο συνολικό σχεδιασμό έχει λη-

φθεί υπόψη ότι ο οδικός αυτός άξο-

νας δέχεται καθημερινά μεγάλα 

φορτία, ενώ στα σχέδια του φακέλου 

παρουσιάζονται όλες οι κινήσεις των 

οχημάτων και διευθετούνται καλύτε-

ρα. Ο σχεδιασμός έγινε με βάση τις 

κυκλοφοριακές μελέτες που έχουν 

γίνει τα τελευταία χρόνια από το 

δήμο Πτολεμαϊδας.

Το νέο οδόστρωμα προβλέπεται 

να έχει σταθερό πλάτος 6 μέτρων, 

ενώ τα νέα πεζοδρόμια που θα κατα-

σκευαστούν θα πλακοστρωθούν με 

ψηφιδόπλακες μαρμαροψηφίδας και 

θα οριοθετούνται με πλάκες μαρμά-

ρου σε όλο το μήκος τους. 

Κατά μήκος της μιας πλευράς του 

πεζοδρόμου προβλέπονται θέσεις 

μόνιμου παρκαρίσματος πλάτους 2 

μέτρων, οι οποίες θα πλακοστρω-

θούν με κυβόλιθους. Η ανάπλαση 

της οδού περιλαμβάνει, επίσης, φύ-

τευση νέων δένδρων κατά μήκος των 

πεζοδρομίων.

Κατά μήκος της οδού προβλέ-

πεται να τοποθετηθεί οριζόντια και 

κατακόρυφη σήμανση, ενώ έχει λη-

φθεί υπόψη η κατασκευή ραμπών για 

ΑμεΑ.

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης 

του έργου ορίζεται σε 18 μήνες.



σελ.6Έργα
ΈΝΑΡΞΗ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑΣ 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ένα βήμα πιο κοντά στην ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ
των ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ

Το κουμπί για την έναρξη της υδρο-
δότησης της Ασβεστόπετρας από 

το υδραγωγείο Πτολεμαϊδας πάτησαν 
στο χώρο του αντλιοστασίου ο δήμαρ-
χος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης, ο εφημέριος του χωριού πατήρ Θε-
όδωρος, ο βουλευτής Ν.Δ. Ν. Κοζάνης 
Γιώργος Κασαπίδης και ο πρόεδρος του 
τοπικού διαμερίσματος Ασβεστόπετρας 
Δημήτρης Γοτουχίδης.

Πρόκειται για ένα έργο, προϋπο-
λογισμού 4.750.000 ευρώ που χρημα-
τοδοτήθηκε από το 3ο Π.Ε.Π. με ίδια 
συμμετοχή της Δημοτικής Επιχείρη-
σης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Πτο-
λεμαϊδας και εντάσσεται στο μεγάλο 
έργο της υδροδότησης των δημοτικών 
διαμερισμάτων Ασβεστόπετρας, Προ-
αστίου και Μαυροπηγής από το υδρα-
γωγείο της Πτολεμαϊδας. 

Όπως τόνισε ο δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης «η δη-
μοτική αρχή την τελευταία οκταετία 
έδωσε προτεραιότητα στο ζήτημα της 
οριστικής επίλυσης του θέματος της 
υδροδότησης της Πτολεμαϊδας και 
των δημοτικών διαμερισμάτων, καθώς 
δίπλα στα έργα αυτά όλα τα υπόλοι-
πα ωχριούν». Μετά την ολοκλήρωση 
της υδροδότησης του Αϊ Γιάννη στην 
Άνω Πτολεμαϊδα, ακολουθεί σήμερα η 
υδροδότηση της Ασβεστόπετρας, ενώ 
με την ολοκλήρωση του έργου θα επι-
λυθεί το χρόνιο πρόβλημα ύδρευσης 
του Προαστίου και της Μαυροπηγής, 
δήλωσε ο κ. Τσιούμαρης, ο οποίος 
επεσήμανε τη χωροθέτηση του αντλι-

οστασίου σε υψηλότερο σημείο από 
τις εργατικές κατοικίες, ώστε να αντι-
μετωπιστεί το πρόβλημα πίεσης του 
νερού και να υπάρχει ισοκατανομή σε 
όλα τα νοικοκυριά.

«Από αυτή τη στιγμή οι κάτοικοι 
της Ασβεστόπετρας θα πίνουν από το 
καθαρό, χλωριωμένο νερό που πίνει 
η Πτολεμαϊδα, καθώς φεύγουμε από 
το καθεστώς της γεώτρησης» τόνι-
σε ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας, δίνοντας 
το σήμα για την έναρξη της υδροδό-
τησης. Ο κ. Τσιούμαρης ανακοίνωσε, 
επίσης, την αντικατάσταση του πα-
λαιού δικτύου από αμίαντο, το οποίο 
εντάχθηκε στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ 
και του οποίου η μελέτη έχει ήδη ολο-
κληρωθεί από τη ΔΕΥΑΠ.

Κατά την τελετή ο βουλευτής ΝΔ 
Κοζάνης Γιώργος Κασαπίδης τόνισε 
πως «η ποιότητα του νερού αποτελεί 
βασικό στοιχείο για κάθε μικρότερο ή 
μεγαλύτερο οικισμό», ενώ «οι σύγχρο-
νες υποδομές ύδρευσης-αποχέτευσης 
εγγυώνται ένα καλύτερο μέλλον». Ο κ. 
Κασαπίδης επεσήμανε την προοπτική 
της Ασβεστόπετρας και εξήρε το ρόλο 
της δημοτικής αρχής. 

Ο πρόεδρος του τοπικού διαμερί-
σματος Ασβεστόπετρας Δημήτρης Γο-
τουχίδης εξέφρασε τη συγκίνησή του 
για την εξέλιξη αυτή και χαρακτήρισε 
«δώρο του θεού» την υδροδότηση, ευ-
χαριστώντας το δήμαρχο Πτολεμαϊδας 
Γρηγόρη Τσιούμαρη που όπως είπε 
χαρακτηριστικά «βλέπει την Ασβεστό-
πετρα σα δικό του χωριό».

Υπεγράφη χθες η σύμβαση «υδρευτι-
κή γεώτρηση και ηλεκτρομηχανολο-

γικός εξοπλισμός αυτής στη θέση «Κου-
ρί» του Δήμου Πτολεμαϊδας» μεταξύ της 
Ν.Α. Κοζάνης και της κοινοπραξίας Λιό-
νας-Τσιρέκας. 

Στην εκτέλεση του έργου περιλαμ-
βάνεται η ανόρυξη γεώτρησης βαθμού 
250 έως 280 μέτρων, η οποία είναι πε-
ριστροφική και αναμένεται να καλύψει τις 
υδρευτικές ανάγκες του Δήμου Πτολε-
μαϊδας. Μετά την εκτέλεση των εργασι-
ών θα γίνει και ο εξοπλισμός της υδρο-
γεώτρησης και η κατασκευή του οικίσκου 
για την τοποθέτηση του ηλεκτρικού πίνα-
κα.

Όπως τόνισε κατά την υπογραφή της 
σύμβασης ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρη-
γόρης Τσιούμαρης «λύνουμε οριστικά το 
πρόβλημα ύδρευσης αποχέτευσης στην 
Πτολεμαϊδα. Μετά τις 15 Ιουνίου εγκαινι-
άζουμε το μεγάλο έργο υδροδότησης της 
Άνω Πτολεμαΐδας, της Ασβεστόπετρας, 
του Προαστίου και της Μαυροπηγής». Ο 
κ. Τσιούμαρης επεσήμανε ότι εκτός από 
έργα, χρειάζονται και γεωτρήσεις, ενώ 
αναφέρθηκε στο έργο υδροδότησης του 
Περδίκκα που θα εγκαινιαστεί πολύ σύ-
ντομα  και γι’ αυτό το λόγο η υπό κατα-
σκευή γεώτρηση κρίθηκε απαραίτητη για 
το ισοδύναμο των απαιτήσεων στην όμο-
ρη πεδιάδα.

«Σ’ αυτή την προσπάθεια που κάνου-
με μέσω της ΔΕΥΑΠ και με τον περιο-
ρισμό των πόρων, απευθυνθήκαμε στη 
νομαρχιακή αυτοδιοίκηση, η οποία αντα-
ποκρίθηκε άμεσα» δήλωσε ο κ. Τσιούμα-
ρης, ο οποίος ευχαρίστησε το Γ. Δακή 
για τη συνεργασία, παρά το γεγονός ότι 
δήλωσε «πολέμιος της κατανομή 50-50 
του τοπικού πόρου».  

Ο νομάρχης Κοζάνης Γ. Δακής ανα-
φέρθηκε στην «κοινή προσπάθεια των 
θεσμικών φορέων, ώστε να δίνονται λύ-
σεις πέρα και έξω από τα τυπικά πλαίσια, 
του ποιος δηλαδή έχει τη θεσμική ευθύ-
νη» ενώ τόνισε ότι «το αιτούμενο είναι 
όλες οι δυνάμεις να συνθέτουν και να 
έχουν όραμα». Ο κ. Δακής έκανε αναφο-
ρά στα ζητήματα αξιοποίησης του υδάτι-
νου δυναμικού, το οποίο υφίσταται επι-
βαρύνσεις λόγω της δραστηριότητας της 
ΔΕΗ, που έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση 
των υδροφόρων οριζόντων. Επίσης, ανα-
φέρθηκε στη χρηματοδότηση μέσω του 
Κέντρου Περιβάλλοντος των αναλύσεων 
πόσιμου ύδατος όλων των δήμων και των 
κοινοτήτων του νομού Κοζάνης, παράλ-
ληλα με τους ελέγχους που διεξάγονται 
από τη διεύθυνση υγείας.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται σε 270.000 ευρώ και ανα-
μένεται να ολοκληρωθεί σε εξήντα μέ-
ρες. 



σελ.7 Έργα
ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΔΡΟΜΟΣ που οδηγεί 

στο εξωκλήσι του  ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑΣ

Πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή το 
απόγευμα, παραμονή του εορτα-

σμού του προφήτη Ηλία, τα εγκαίνια 
του δρόμου που οδηγεί προς το φε-
ρώνυμο εξωκλήσι στην Ασβεστόπε-
τρα. Όπως τόνισε, κατά τη διάρκεια 
των εγκαινίων, ο δήμαρχος Πτολεμα-
ϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης «ήταν μια 
υπόσχεση που δώσαμε πρώτα στο Θεό, 
δεύτερον στους ανθρώπους που μέχρι 
το 1992 μάζεψαν χρήματα από το υστέ-
ρημά τους, για να γίνει το εξωκλήσι και 
τρίτον στους ευσεβείς κατοίκους της 
Ασβεστόπετρας, οι οποίοι κάθε χρόνο 
μη μπορώντας λόγω της δυσβατότητας 
να ανέβουν στο εξωκλήσι, κατέβαζαν 
στον Άγιο Γεώργιο την εικόνα». Από 
την άλλη η περιοχή έχει ενταχθεί στο 
επιχειρησιακό σχέδιο τουριστικής ανά-
πτυξης του Δήμου Πτολεμαϊδας. Όπως 
τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, η περιοχή θα 
αποτελέσει χώρο αναψυχής, χάρη στον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί 
πλέον εκεί και συμβάλλει καθοριστικά 
στην τουριστική ανάπτυξη μιας περιο-
χής απαράμιλλου φυσικού κάλλους, το 
«μπαλκόνι της Εορδαίας», σύμφωνα με 
το χαρακτηρισμό του Αρχιερατικού Επι-
τρόπου Εορδαίας Νικηφόρου Μανάδη.

Ο κ. Τσιούμαρης ευχαρίστησε θερ-
μά τον εργολάβο κ. Γρηγοριάδη, το-
νίζοντας ότι το ξεκίνημα έγινε από 
την εργολαβία του Κομάνου, όπου 
προκειμένου ο δήμαρχος Πτολεμαϊ-
δας να εγκρίνει την εργολαβία, ζήτη-
σε στο πλαίσιο της συμπληρωματικής 
προσφοράς να γίνει και ο δρόμος που 
οδηγεί στο εξωκλήσι.  Με τη μόνη δι-
αφορά ότι, όπως ομολόγησε, δεν πί-
στευε ότι υπήρχε τόση δουλειά, την 

οποία ο εργολάβος ανέλαβε και άνοι-
ξε ένα δρόμο για διπλή προσπέρα-
ση, τον έστρωσε, τον πάτησε, έκανε 
πολύ περισσότερα από τα συμφωνη-
θέντα και τώρα η δημοτική αρχή θα ει-
σηγηθεί στο δημοτικό συμβούλιο την 
ασφαλτόστρωση του δρόμου. Επίσης, 
ο κ. Τσιούμαρης ευχαρίστησε τη ΔΕΗ 
και ιδιαίτερα το διευθυντή του ΛΚΔΜ 
κ. Νικολακάκο για την παραχώρη-
ση των μηχανημάτων. Στο όνομα του 
κατοίκου της Ασβεστόπετρας Γιάν-
νη Μωραλίδη, ο κ. Τσιούμαρης ευχα-
ρίστησε όλους όσοι συμμετείχαν στην 
ανέγερση του εξωκλησιού.

Ο βουλευτής Ν. Κοζάνης Γ. Κασαπί-
δης τόνισε ότι είναι ένα έργο σημαντι-
κό, γιατί διευκολύνει τους κατοίκους 
στα θρησκευτικά τους καθήκοντα, ενώ 
ο πρόεδρος του τοπικού διαμερίσμα-
τος  κ.  Γοτουχίδης ευχαρίστησε τη 
δημοτική αρχή για την προτεραιότητα 
που έδωσε στο έργο αυτό.

Παίρνοντας το λόγο ο νομαρχιακός 
σύμβουλος Γ. Τσαρδακλίδης τόνισε 
ότι κατ’ εντολή του Νομάρχη Κοζάνης 
Γ. Δακή θα μελετηθεί η επέκταση του 
δρόμου μήκους 2,5-3 χλμ προς τα Σι-
δερά-Λιβερά, τα οποία έχουν συγγενι-
κούς δεσμούς με την Ασβεστόπετρα.

Στη συνέχεια έγινε η κοπή της κορ-
δέλας από το δήμαρχο Πτολεμαϊδας 
Γρηγόρη Τσιούμαρη, το βουλευτή Ν.Δ. 
Ν. Κοζάνης Γιώργο Κασαπίδη, τον αρ-
χιερατικό επίτροπο Νικηφόρο Μανά-
δη και τον πρόεδρο του τοπικού δια-
μερίσματος Ασβεστόπετρας Δημήτρη 
Γοτουχίδη και ακολούθησε ο πανηγυ-
ρικός εσπερινός με αρτοκλασία με τη 
συμμετοχή εκατοντάδων πιστών.



σελ.8Έργα

ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ: 
ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗ  Σ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΟΛΗ



σελ.9 Έργα

ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ: 
ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗ  Σ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΟΛΗ

Με δύο έργα συνολικού προϋπο-
λογισμού 15 εκ. ευρώ οδεύει 

στην οριστική υλοποίηση ο μεγαλύτε-
ρος στρατηγικός στόχος του Δήμου 
Πτολεμαϊδας και της Δημοτικής Επι-
χείρησης Τηλεθέρμανσης για αξιόπι-
στη, φθηνή και καθαρή παροχή θερ-
μότητας με αντίστοιχα οικονομικά και 
περιβαλλοντικά οφέλη για το σύνολο 
της πόλης.

 Έτσι, λύνεται οριστικά το ζήτημα 
της παροχής τηλεθέρμανσης σε όλη 
την πόλη, ενώ με τη νέα σύνδεση της 
ΔΕΤΗΠ με τον ΑΗΣ Καρδιάς λύνεται 
και το ζήτημα της επάρκειας ενέρ-
γειας, που αποτελούσε μέχρι σήμε-
ρα εμπόδιο για την κάλυψη ολόκλη-
ρης της πόλης, λόγω της αδυναμίας 
του ΑΗΣ Πτολεμαϊδας να παρέχει τα 
απαιτούμενα θερμικά φορτία. 

Η κατασκευή και λειτουργία της δ’ 
φάσης περιλαμβάνει δύο μεγάλες ερ-

γολαβίες, την επέκταση του δικτύου 
διανομής τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐ-
δας και την προμήθεια των θερμικών 
υποσταθμών. Τα δύο υποέργα χρημα-
τοδοτούνται κατά 62% από το ΕΣΠΑ 
2007-2013/ ΕΠ.Π.ΠΕΡ.Α.Α. και από 
τους ίδιους πόρους της Δ.Ε.ΤΗ.Π. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι πρόκειται 
για το μοναδικό έργο που χρηματοδο-
τείται με τόσο μεγάλο ποσοστό από 
το επιχειρησιακό πρόγραμμα για το 
περιβάλλον, όπως είχε συμφωνηθεί 
σε παλαιότερη συνάντηση του Δη-
μάρχου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιού-
μαρη με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώρ-
γο Σουφλιά, γεγονός που θα αφήσει 
21 εκ. ευρώ στα ταμεία της επιχείρη-
σης, πιστοποιώντας ταυτόχρονα για 
μια ακόμη φορά την εισροή σημαντι-
κών κεφαλαίων που προέρχονται από 
ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους.

Η παρούσα προς έγκριση μελέ-

τη, η οποία θεωρήθηκε από το Τμήμα 
Μελετών & Επίβλεψης, αναφέρεται 
στην υλοποίηση του έργου «Επέκτα-
ση Δικτύου Διανομής Τηλεθέρμανσης 
Πτολεμαΐδας – Δ’ Φάση» και περι-
λαμβάνει την κατασκευή του απαραί-
τητου δικτύου διανομής σε περιοχές 
εκατέρωθεν και/ή περιφερειακά του 
υφιστάμενου δικτύου τηλεθέρμαν-
σης της πόλης και την κατασκευή των 
απαιτούμενων, για τις εν λόγω περι-
οχές, παροχών και αναμονών κατανα-
λωτών και τη σύνδεσή τους με το δί-
κτυο διανομής. Πιο συγκεκριμένα οι 
περιοχές μελέτης της Δ’ Φάσης αφο-
ρούν το υπόλοιπό του σχεδίου πόλης 
της Πτολεμαΐδας και τμήμα της νέας 
επέκτασης του σχεδίου πόλης, όπως 
φαίνεται στο χάρτη με το κίτρινο χρώ-
μα.

Το μήκος του δικτύου διανομής 
(συμπεριλαμβανομένων των αγωγών 
παροχών μέχρι την ρυμοτομική γραμ-
μή) εκτιμήθηκε στα 95 χιλιόμετρα συ-
νολικά, συμπεριλαμβανομένου του δι-
κτύου των παροχών καταναλωτών.

Μεγάλης σημασίας είναι τα οφέλη 
από περιβαλλοντικής άποψης καθώς:
1. θα εξοικονομούνται επιπλέον 

5.204 tn πετρελαίου ετησίως, από 
την υποκατάσταση της λειτουργί-
ας του λεβητοστασίου αιχμής,

2. θα εξασφαλισθεί συμπληρωματική 
/ εφεδρική συμπαραγόμενη θερ-
μότητα, 

3. θα μειωθούν οι εκπομπές CO2 

στην περιοχή κατά 16.351 tn,
4. θα μειωθούν οι εκπομπές SO2 

στην περιοχή κατά 3,64tn,
5. θα μειωθούν οι εκπομπές CO στην 

περιοχή κατά 2,98tn,
6. θα μειωθούν οι εκπομπές HC στην 

περιοχή κατά 0,99tn,
7. θα μειωθούν οι εκπομπές σωματι-

δίων στην περιοχή κατά 1,49tn,
8. θα γίνει ορθολογικότερη εκμετάλ-

λευση του λιγνίτη,
9. θα αυξηθεί ο ολικός βαθμός από-

δοσης των μονάδων του ΑΗΣ Καρ-
διάς, από τους οποίους θα τροφο-
δοτηθεί η Τηλεθέρμανση.
Η εγκατάσταση Τηλεθέρμανσης 

Πτολεμαΐδας τροφοδοτεί (περίοδος 
2008-2009) θερμότητα σε 2.528 κτί-
ρια, συνολικού εγκατεστημένου φορ-
τίου 130 MWth, ενώ η επέκταση του 
βόρειου τόξου έδωσε τηλεθέρμαν-
ση στα 2/3 της πόλης.  Με την πλή-
ρη ανάπτυξη του δικτύου στο σύνολο 
της πόλης απαιτείται να τροφοδοτη-
θούν περίπου 3.900 κτίρια με συνο-
λικό εγκατεστημένο θερμικό φορτίο 
περίπου 175 MWth.

Με την εργολαβία αυτή ολοκλη-
ρώνεται η τηλεθέρμανση όλης της 
πόλης. Μέχρι το Σεπτέμβριο υπο-
λογίζεται να έχουν τελειώσει οι δι-
αδικασίες δημοπράτησης του έργου, 
ώστε να ξεκινήσει ο εργολάβος που 
θα παραδώσει, σύμφωνα με το χρο-
νοδιάγραμμα το έργο μέσα σε δύο 
χρόνια. 



σελ.10

κατάθεση πρότασης Δήμου Πτολεμαΐδας 
στο πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ»

ξεκινά η συντήρηση του δρόμου 
για το ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ

Έργα

Υπεβλήθη στο υπουργείο ανάπτυξης η 
πρόταση του Δήμου Πτολεμαϊδας για 

την ένταξή του στο πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟ-
ΝΟΜΩ. Πρόκειται για πρόταση συνολικού 
προϋπολογισμού 669.965,33€. Το πρό-
γραμμα αφορά στην υλοποίηση τεχνικών 
παρεμβάσεων στα υφιστάμενα δημοτικά 
κτίρια και στους κοινόχρηστους χώρους 
αστικού περιβάλλοντος και παρεμβάσεις 
μικρότερης κλίμακας στις αστικές υπο-
δομές, με σκοπό την αύξηση της ενερ-
γειακής αποδοτικότητας των κτιρίων, την 
εξοικονόμηση ενέργειας και την ορθολο-
γική διαχείρισή της και την μείωση εκπο-
μπής ρυπογόνων αερίων (CO2) που προ-
καλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου. 
Η πρόταση περιλαμβάνει και δράσεις δι-
άδοσης, δικτύωσης και ενημέρωσης για 
την μεγιστοποίηση των ωφελειών από τις 
παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν, κα-
θώς επίσης και δράσεις ευαισθητοποί-
ησης της τοπικής κοινωνίας για αλλαγή 
της ενεργειακής συμπεριφοράς και αύ-
ξηση του ενεργειακού οφέλους με σκο-
πό τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών.

Πιο συγκεκριμένα,  ο Δήμος Πτολε-
μαϊδας υπέβαλλε πρόταση για την ένταξη 
στο Σχέδιο Υλοποίησης του Προγράμμα-
τος ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ παρεμβάσεις εξοικο-
νόμησης ενέργειας στο Δημαρχείο, στο 
4ο – 10ο Δημοτικό Σχολείο Πτολεμαϊδας 
και στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Πτολεμαϊ-
δας. Επίσης υπέβαλλε προτάσεις για την 
αναβάθμιση του δημοτικού φωτισμού και 
την πραγματοποίηση τεχνικών παρεμ-
βάσεων εξοικονόμησης ενέργειας στις 

Υπεγράφη στο αμφιθέατρο του Μπο-
δοσάκειου Νοσοκομείου η σύμβαση 

του έργου της συντήρησης του δρόμου 
που ενώνει την πόλη της Πτολεμαϊδας με 
το Μποδοσάκειο Νοσοκομείο από το νο-
μάρχη Κοζάνης Γιώργο Δακή. 

Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σημαντικό 
έργο με δεδομένο ότι ο δρόμος εξυπη-
ρετεί ένα πολύ μεγάλο αριθμό οχημάτων 
καθημερινά και η συντήρησή του καθί-
σταται απαραίτητη για την ασφάλεια και 
την ομαλή κίνηση των διερχόμενων οχη-
μάτων.

Για την κατάσταση του δρόμου, ο 
οποίος παρουσιάζει πολλές φθορές 
και είναι κατεστραμμένος σε αρκετά 
τμήματα μίλησε ο δήμαρχος Πτολεμα-
ϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ο οποίος 
έκανε αναδρομή στις εργασίες κατα-
σκευής και επισκευής του δρόμου και 
στην προσπάθεια που κατέβαλε όλα 
αυτά τα χρόνια ο Δήμος Πτολεμαϊδας, 
προκειμένου να συντηρεί το δρόμο. 
Ο κ. Τσιούμαρης είπε χαρακτηριστικά 
πως «πριν λίγα χρόνια ο δρόμος αυτός 
δεν υπήρχε και ο αείμνηστος εργολά-
βος Κουρμπάσης έκανε τα χωματουρ-
γικά και την ασφαλτόστρωση, χωρίς 
υποδομές με αποτέλεσμα να πέσει 
σταδιακά η άσφαλτος  και να υπάρξουν 
φθορές. Ο Δήμος Πτολεμαϊδας από το 
Νοέμβριο μέχρι και το Πάσχα, καθώς 
τα «ασφαλτάδικα» ήταν κλειστά, έριχνε 
ψυχρή άσφαλτο, η οποία είχε ελάχι-
στη διάρκεια ζωής και ήταν πανάκριβη, 

εγκαταστάσεις του βιολογικού καθαρι-
σμού Πτολεμαϊδας, ως εξής :

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΥΦΙΣ-
ΤΑΜΕΝΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ (συνολικού 
Π/Υ 385.092,33€)

• Αναβάθμιση του κτιριακού κελύ-
φους, των ΗΜ εγκαταστάσεων θέρμαν-
σης και ψύξης, του συστήματος φωτι-
σμού και εγκατάσταση  ολοκληρωμένου 
ηλεκτρονικού συστήματος διαχείρισης 
της ενέργειας & ηλεκτρονικού συστήμα-
τος παρουσίασης ενεργειακής αποδοτι-
κότητας (BEMS) στο κοινό για το δημαρ-
χείο. 

• Αναβάθμιση των ΗΜ εγκαταστά-
σεων θέρμανσης και ψύξης και του συ-
στήματος φωτισμού & εγκατάσταση ολο-
κληρωμένου ηλεκτρονικού συστήματος 
διαχείρισης ενέργειας & ηλεκτρονικού 
συστήματος παρουσίασης ενεργειακής 
αποδοτικότητας στο κοινό (BEMS) για το 
4ο και 10ο Δημοτικό Σχολείο Πτολεμα-
ϊδας.

• Αναβάθμιση του κτιριακού κελύ-
φους και των ΗΜ εγκαταστάσεων θέρ-
μανσης- ψύξης & εγκατάσταση ολο-
κληρωμένου ηλεκτρονικού συστήματος 
διαχείρισης ενέργειας & ηλεκτρονικού 
συστήματος παρουσίασης ενεργειακής 
αποδοτικότητας (BEMS) στο κοινό για το 
2ο Δημοτικό Σχολείο Πτολεμαϊδας.

ΑΞΟΝΑΣ 2: ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΚΟΙΝΟ-
ΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (συνολικού Π/Υ 203.027€)

• Αναβάθμιση του δημοτικού φωτι-
σμού με την χρήση φωτιστικών σωμάτων 
με Διόδους Εκπομπής Φωτός (LED) και 

Εφαρμογή συστήματος ελέγχου και μείω-
σης έντασης του φωτισμού (dimming)

ΑΞΟΝΑΣ 4: ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ) ΥΠΟ-
ΔΟΜΕΣ (συνολικού Π/Υ 27.846€)

• Εγκατάσταση παρεμβάσεων για την 
απόσβεση των  αρμονικών τάσης – έντα-
σης, βελτιστοποίηση των βαθμών απόδο-
σης των ηλεκτρικών φορτίων και την ελα-
χιστοποίηση των άεργων ρευμάτων στο 
εσωτερικό της ηλεκτρικής εγκατάστασης 
της μονάδας του  βιολογικού καθαρισμού 
Δήμου Πτολεμαΐδας.

ΑΞΟΝΑΣ 5: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΔΟΣΗΣ, 
ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ-
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ (συνολικού Π/Υ 28.000€)

• Δράσεις διάδοσης, δικτύωσης και 
δημοσιότητας – ενημέρωσης για τη με-
γιστοποίηση των ωφελειών από τις πα-
ρεμβάσεις που εφαρμόζονται στο πλαί-
σιο του Σχεδίου Υλοποίησης, & Δράσεις 
αλλαγής της ενεργειακής συμπεριφοράς 
και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοι-

νωνίας
ΑΞΟΝΑΣ 6 :  ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ – ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνο-
λικού Π/Υ 56.000€)

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας μέσα από τις 
συγκεκριμένες δράσεις του Προγράμμα-
τος ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ συμβάλλει στην προ-
στασία του περιβάλλοντος και στη μεί-
ωση των εκπεμπόμενων ρύπων που 
προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπί-
ου, στην εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς 
επίσης και στην αναβάθμιση του αστικού 
περιβάλλοντος, στη βελτίωση της ποιό-
τητας ζωής του πολίτη και στην υιοθέτη-
ση καλών πρακτικών για την αύξηση της 
ενεργειακής αποδοτικότητας σε τοπικό 
και εθνικό επίπεδο. 

Η πρόταση έγινε από το ΕΚΕΤΑ-ΙΤΕΣΚ 
με υπεύθυνη τη συμπολίτισσα μηχανολόγο 
μηχανικό Μαριάνθη Ναούμ Πέκου και την 
ΕΜΕΤΡΙΣ, ενώ από πλευράς δήμου συμ-
μετείχαν οι ειδικοί σύμβουλοι του Δημάρ-
χου Κων/να Στράντζα και Κώστας Νίκου.

προσπαθώντας με συνεχείς εργολαβί-
ες να συντηρεί το δρόμο». Ο κ. Τσιού-
μαρης επεσήμανε χαρακτηριστικά πως 
«ο δήμος Πτολεμαϊδας ξόδεψε μια πε-
ριουσία να κλείνει λακκούβες, ενώ διέ-
θεσε κονδύλια για την ασφαλτόστρωση 
του δρόμου μέχρι τη Γαλάτεια, ο οποί-
ος ήταν σε οικτρή κατάσταση κι ενώ 
ακόμα δεν είχε ξεκαθαριστεί ποιου 
θεσμικού φορέα αρμοδιότητα ήταν». 
Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας τόνισε ότι 
η Ν.Α. Κοζάνης ανταποκρίθηκε άμεσα 
στο αίτημα του δήμου Πτολεμαϊδας για 
ανακατασκευή του δρόμου και ευχαρί-
στησε το Νομάρχη Κοζάνης για τη συ-
νεργασία, αλλά και το διοικητή του Νο-
σοκομείου για τη δική του συμβολή, 
ενώ κατέληξε λέγοντας «είναι μια με-
γάλη μέρα για όλους γιατί ο κόσμος θα 
πάψει να ταλαιπωρείται, τόσο οι εργα-
ζόμενοι, όσοι και οι ασθενείς και οι οι-
κογένειές τους». Ο δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας εξέφρασε πάντως το παράπονο 
ότι ενώ ο Δήμος Πτολεμαϊδας διέθεσε 
2 εκ. ευρώ για να συνδέσει το νοσοκο-
μείο με τον αγωγό Τ/Θ, συμβάλλοντας 
στην εξοικονόμηση χρημάτων κατά 50% 
και προτείνοντας στον υπουργό υγείας 
Δημήτρη Αβραμόπουλο να επενδυθούν 
τα χρήματα που περισσεύουν στην υλο-
ποίηση του οράματος ενός βαλκανικού 
νοσοκομείου, κανένας φορέας και εκ-
πρόσωπος του νοσοκομείου δεν έκανε 
κάποια κίνηση για να τιμήσει την ενέρ-
γεια αυτή της δημοτικής αρχής.

Από την πλευρά του ο Νομάρχης Κο-
ζάνης Γιώργος Δακής τόνισε ότι «η σύμ-
βαση για την ανακατασκευή του δρόμου 
είναι ένα έργο που βοηθά το σύνολο της 
κοινωνίας και σημειολογικά δείχνει πως 
ως νομαρχιακή αυτοδιοίκηση θέτουμε τα 
ζητήματα περίθαλψης και υγείας σε από-
λυτη προτεραιότητα». Ο κ. Δακής επεσή-
μανε πως είναι ένα έργο που δείχνει ότι 
η σύνθεση των δυνάμεων του τόπου δίνει 
θετικά αποτελέσματα προς όφελος της 
κοινωνίας, καθώς «αυτό που ενδιαφέρει 
την κοινωνία είναι να υπάρχει όραμα για 
ένα καλύτερο αύριο και όχι σε ποιον ανή-
κει ένα έργο από πλευράς θεσμικής υπο-
χρέωσης». 

Ο διοικητής του Νοσοκομείου Ευγέ-
νιος Χαϊτίδης τόνισε πως πρόκειται για 
μια ιδιαίτερα σημαντική μέρα για όλους, 
ενώ επεσήμανε πως έχει τεθεί σε τρο-

χιά υλοποίησης ο προγραμματισμός του 
νοσοκομείου που περιλαμβάνει μια σειρά 
σημαντικών έργων. 

Για τα τεχνικά στοιχεία του έργου 
μίλησε ο προϊστάμενος της Διεύθυν-
σης Τεχνικών Υπηρεσιών της Ν.Α. Κο-
ζάνης Απόστολος Κουτσούλας, ενώ 
από πλευράς της αναδόχου εταιρείας 
ΕΡΓΟΚΑΤ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΑΤΕ ο πρόε-
δρος της Ισαάκ Γρηγοριάδης τόνισε ότι 
θα καταβληθεί προσπάθεια να ολοκλη-
ρωθούν οι εργασίες στο συντομότερο 
χρόνο. 

Το έργο χρηματοδοτείται από πόρους 
της  Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κοζά-
νης και ο προϋπολογισμός του ανέρχε-
ται στις 500.000 ευρώ, ενώ η σύμβαση 
προβλέπει την κατασκευή εντός 4 μη-
νών.
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ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 
θα κατασκευάζεται στην ΑΕΒΑΛ

Ανάπτυξη

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πτολεμαΐδας 
ενέκρινε την εισήγηση του Δημάρχου 

Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη σχετι-
κά με τη σύναψη προγραμματικής σύμβα-
σης μεταξύ Δήμου Πτολεμαΐδας και του 
Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Θεσσα-
λίας για την υλοποίηση του έργου «Στρα-
τηγική Ανάπτυξη Δικτύου Κατασκευής 
Οχημάτων στην πρώην ΑΕΒΑΛ» μετά από 
την εισήγηση του Αντιπροέδρου της ΔΕ-
ΤΗΠ Κώστα Πολυχρονίδη.

Έτσι λοιπόν άναψε το «πράσινο φως» 
για την κατασκευή του πράσινου αυτο-
κινήτου στο Δήμο Πτολεμαΐδας, ο οποί-
ος σύμφωνα με το Δήμαρχο και Πρόεδρο 
της ΔΕΤΗΠ Γρηγόρη Τσιούμαρη πρωτο-
πορεί και τολμά. 

«Σήμερα ξεκινάμε την τολμηρή πα-
ραγωγή ηλεκτρικού αυτοκινήτου στο 
χώρο της ΑΕΒΑΛ, αφού προηγουμέ-
νως δεσμεύσαμε 550 χιλιάδες από το 
ΕΑΠ, στον άξονα της επιχειρηματικότη-
τας, για το σκοπό αυτό. Υποβάλλαμε τε-
χνικό δελτίο και ξεκινάμε τη διαδικασία 
και το πρωτοποριακό αυτό εγχείρημα για 
την περιοχή μας.  Στο χώρο της ΑΕΒΑΛ, 
όπου θα αναπτυχθούν διάφορες δραστη-
ριότητες, κρατήσαμε το χώρο που  θα 
λειτουργήσει η επιχείρηση με τη συνερ-
γασία του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευ-
νας και του ΤΕΙ Λάρισας. Καλέσαμε εδώ 
τον καθηγητή Μπλάνα που έχει ασχολη-
θεί με την παραγωγή του ηλεκτρικού αυ-
τοκινήτου για να μας παρουσιάσει και να 
μας παραδώσει το επιχειρηματικό σχέδιο 
που θα εφαρμόσουμε, ώστε να ξεκινή-
σει η διαδικασία, σκεπτόμενοι πάντα την 

ανεργία, την προώθηση της επιχειρημα-
τικότητας, τις επενδύσεις συνολικά που 
είχαμε προγραμματίσει στο χώρο της ΑΕ-
ΒΑΛ, αλλά και τη δέσμευσή μας για μείω-
ση των εκπομπών διοξειδίου και την προ-
στασία του περιβάλλοντος. Όλες αυτές 
οι επιχειρήσεις και οι εταιρείες θα εγκα-
τασταθούν στο χώρο αυτό θα μπορούν να 
προμηθεύονται τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα 
με περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη. 
Παράλληλα, η χαμηλή τιμή του ηλεκτρι-
κού αυτοκινήτου, περίπου 5000 ευρώ, θα 
δώσει την ευκαιρία σε κάθε οικογένεια 
να το προμηθευτεί για τις εντός πόλης 
μετακινήσεις της».

Όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης πρόκει-
ται για μια πρόταση η οποία έχει πολλα-
πλά οφέλη, ενώ εκτός όλων των άλλων 
θα συνδέσει την εκπαιδευτική κοινότητα 
της περιοχής και συγκεκριμένα τα ΕΠΑΛ, 
που έχουν τόσες διακρίσεις σε θέματα 
καινοτομίας και έρευνας με ένα καινούρ-
γιο και πολλά υποσχόμενο τομέα της τε-
χνολογίας. Επίσης, με δεδομένη την ανα-
κοίνωση από το γενικό γραμματέα της 
περιφέρειας Ανδρέα Λεούδη της ίδρυ-
σης του Καινοτόμου Πόλου Ενέργειας, 
όπου θα υπάρχει παραγωγή έρευνας, εί-
ναι εύλογο ότι η συνύπαρξη της δραστη-
ριότητας αυτής θα είναι ιδιαίτερα επω-
φελής.

Η παρουσίαση του ηλεκτρικού αυτο-
κινήτου έγινε από τον αναπληρωτή καθη-
γητή του τμήματος Διοίκησης Επιχειρή-
σεων του ΤΕΙ Λάρισας Γιώργο Μπλάνα. 
Υπάρχουν πολλές δυνατότητες στην πε-
ριοχή και ιδιαίτερα στο χώρο που προτεί-

νεται από το δήμο στην ΑΕΒΑΛ για την 
κατασκευή του ηλεκτρικού αυτοκινήτου, 
που έχει πολλά πράγματα να προσφέρει, 
καθώς είναι σημαντικό μέσο για την κίνη-
ση εντός πόλεως, για την πράσινη κίνη-
ση και με τη χρήση ηλεκτρικής ενέργειας 
από τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
τόνισε ο κ. Μπλάνας.

Είναι κάτι που οι τοπικές κοινωνίες 
μπορούν να το εκμεταλλευθούν με τον 
καλύτερο τρόπο και κυρίως οι χώρες 
σαν τη δική μας που δεν έχουν παραγω-
γικές δυνατότητες πολύ εξειδικευμένες 
που απαιτούν οι άλλες μορφές αυτοκί-
νησης.   

Τεκμηριώνοντας την ανάγκη για πα-
ραγωγή ηλεκτρικού αυτοκινήτου και τα 
πλεονεκτήματα, ο κ. Μπλάνας τόνισε 
ότι κατά μέσο όρο 90% της κατανάλω-
σης από μετακινήσεις με αυτοκίνητο γί-
νεται στην πόλη με ταχύτητα μικρότερη 

των 50 χλμ την ώρα. Το ηλεκτρικό αυτο-
κίνητο απαιτεί μόνο ειδική άδεια τετρα-
κύκλου, έχει 3 ευρώ τέλη κυκλοφορίας 
το χρόνο και 120 περίπου ασφάλιστρα, 
ενώ καίει ανά χιλιόμετρο λιγότερο από 
το 1/16 της βενζίνης. Το φθηνότερο που 
υπάρχει σήμερα είναι το Reva, είναι ιν-
δικό και κοστίζει 12.500 ευρώ. Όπως 
τόνισε ο κ. Μπλάνας υπάρχει η τεχνο-
γνωσία, ενώ παράλληλα η Πτολεμαϊδα 
μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις 
γνώσης, επιστημονικού και τεχνικού δυ-
ναμικού.

Κύριος φορέας λειτουργίας του έρ-
γου είναι ο Δήμος Πτολεμαϊδας και φο-
ρέας ωρίμανσης και υλοποίησης είναι η 
ΔΕΤΗΠ, ενώ πρόκειται για ένα σημαντι-
κό εγχείρημα για την περιοχή με πολλα-
πλά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέ-
λη.
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ο Δήμος Πτολεμαϊδας συμμετεχει
ΣΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΒΕΡΜΙΟΥ

Ανάπτυξη

Ο ορεινός όγκος του Βερμίου που 

χωρίζει το νομό Κοζάνης από 

τους νομούς Πέλλας – Ημαθίας γί-

νεται η γέφυρα που θα τους ενώνει 

με το πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυ-

ξης του Βερμίου, στο οποίο συμμε-

τέχουν 11 δήμοι, 4 νομαρχίες και 2 

περιφέρειες.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας και σήμε-

ρα, αλλά κυρίως μετά τη νέα διοικη-

τική μεταρρύθμιση (Καποδίστριας 2) 

και τη συνένωσή του με τους Δήμους 

Βερμίου και Αγ. Παρασκευής θα κα-

λύπτει ολόκληρη την Δυτική πλευρά 

του Βερμίου από την Ερμακιά μέχρι 

τους Πύργους και θα αποτελεί τον 

κύριο εταίρο του προγράμματος.

Από την πρώτη στιγμή η δημοτι-

κή αρχή έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέ-

ρον για το πρόγραμμα και συμμετεί-

χε στην εναρκτήρια συνάντηση στη 

Νάουσα μετά την πρόσκληση του δη-

μάρχου κ. Καραμπατζού. Με έκπλη-

ξη διαβάσαμε, όμως, από τον τύπο 

ότι στη συνάντηση που έγινε στις 23 

Μαΐου 2009 στην Ερμακιά ο δήμαρ-

χος Αγίας Παρασκευής Σάββας Ζα-

μανίδης δεν συμπεριέλαβε στη λίστα 

των προσκεκλημένων το δήμαρχο 

Πτολεμαϊδας. Η παράλειψη αυτή, η 

οποία εκλήφθηκε και ως απρέπεια 

πρωτοκόλλου, προκάλεσε την άμεση 

διαμαρτυρία του δημάρχου Γρηγό-

ρη Τσιούμαρη, αλλά και την αντίδρα-

ση του δημάρχου Νάουσας κ. Καρα-

μπατζού, ώστε στη 2η σύσκεψη που 

έγινε πριν λίγες μέρες στη Νάουσα, 

τόσο η ΑΝΚΟ που είναι ο τεχνικός 

σύμβουλος του προγράμματος, όσο 

και ο δήμαρχος Αγ. Παρασκευής κ. 

Σ. Ζαμανίδης ανέλαβαν την ευθύ-

νη και ζήτησαν δημόσια συγνώμη για 

την παράλειψη αυτή.

Μάλιστα ο φιλοξενών τη σύσκε-

ψη δήμαρχος Νάουσας επεσήμα-

νε ότι μαζί με το Δήμο Πτολεμαΐδας 

από το 1990 υπήρξαν οι πρωτοπόροι 

δήμοι αυτής της ιδέας, με την πρω-

τοβουλία να καταθέσουν από κοινού 

πρόταση στην Ε.Ε. (2ο πακέτο Ντε-

λόρ) που επεξεργάστηκε η ΑΝΚΟ για 

την κατασκευή του δρόμου Πτολεμα-

ΐδα–Πύργοι–Άνω Κάτω Γραμματικό-

Ροδοχώρι-Νάουσα, η οποία παρά την 

σύμφωνη γνώμη των δυο τότε περι-

φερειαρχών κ. Παπαδημητρίου και 

Σκρέκα απορρίφθηκε από την κε-

ντρική επιτροπή της Αθήνας.

Στη σύσκεψη της Νάουσας τονί-

στηκε από όλους η μεγάλη σημασία 

του εγχειρήματος για την περιφε-

ρειακή ανάπτυξη της Κεντρικής και 

Δυτ. Μακεδονίας και επιβεβαιώθηκε 

η απόφαση για συνεργασία και διεκ-

δίκηση του προγράμματος ‘ Βέρμιο ’ 

σε αναλογία με εκείνο της  ‘Πίνδος’ 

που εγκρίθηκε και υλοποιείται.

Οι τεχνικοί σύμβουλοι ΑΝΚΟ και 

UROTEK παρουσίασαν με πληρότητα 

ολόκληρο το αναπτυξιακό σχέδιο του 

ορεινού όγκου, καθώς και το οικο-

νομικό σχήμα περίπου 200 εκατομ-

μύρια Ευρώ που θα καλυφθεί κυρίως 

από κονδύλια του Π.Δ.Ε., των τομεα-

κών προγραμμάτων της Ε.Ε. και διά-

φορες άλλες πηγές.

Το όραμα για την ανάδειξη των το-

πικών χαρακτηριστικών του Βερμίου, 

ως ένα ενιαίο ανθρωπογεωγραφικό 

σύνολο, με οδικές υποδομές, φράγ-

ματα για ύδρευση και άρδευση, ενί-

σχυση του αγροτικού τομέα και προ-

βολή των τοπικών προϊόντων, έργα 

υποδομής για τον τουρισμό κ.α. θα 

βελτιώσουν την ποιότητα ζωής και 

θα συγκρατήσουν τον πληθυσμό δη-

μιουργώντας ταυτόχρονα ευκαιρίες 

για νέες επενδυτικές δραστηριότη-

τες και φυσικά νέες θέσεις απασχό-

λησης.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας ήδη ξεκί-

νησε την προετοιμασία μιας ολοκλη-

ρωμένης αναπτυξιακής πρότασης 

για την περιοχή Βερμίου, σε σχέση 

με το επιχειρησιακό του πρόγραμμα 

και τις νέες προοπτικές που ανοίγο-

νται, για τον συνδυασμό και διεύρυν-

ση των δράσεων όπως :                                                                                       

α. Του βιομηχανικού – εκπαιδευ-

τικού τουρισμού με τον ορεινό –  φυ-

σιολατρικό τουρισμό, τον αγροτουρι-

σμό και τον χειμερινό τουρισμό.

β. Της προστασίας του περιβάλ-

λοντος με τον έλεγχο των λυμάτων 

που απορρίπτονται στα ρέματα και 

θα μεταφερθούν στο βιολογικό της 

Πτολεμαΐδας.

γ. Της δημιουργίας κέντρου προ-

σφυγικού πολιτισμού, καθόσον ολό-

κληρη η δυτική πλευρά του Βερμίου 

κατοικείται από πρόσφυγες που ήρ-

θαν από τον Πόντο, τη Μ. Ασία και 

την Θράκη.

δ. Της διεύρυνσης των υποδομών 

εξοικονόμησης ενέργειας, από συ-

μπαραγωγή, αποταμιευτές,  φωτο-

βολταϊκά πάρκα και με αιολικά πάρ-

κα στο Βέρμιο.

ε. Της αξιοποίησης των εδαφών 

ορυχείων, όπου ολοκληρώθηκε η 

εξόρυξη του λιγνίτη, και των απο-

θέσεων αδρανών υλικών και τέφρας 

που καλύπτουν μεγάλες περιοχές 

στους πρόποδες του Βερμίου

Καθώς και νέες δραστηριότητες 

από την ανάδειξη και την αξιοποίη-

ση των πλούσιων συγκριτικών πλεο-

νεκτημάτων που κρύβονται σε αυτόν 

τον ορεινό ‘ Γίγαντα ’ που κοιμάται.

Ακόμα υπάρχει η δυνατότητα χρη-

ματοδότησης κάποιων έργων του 

προγράμματος Πτολεμαΐδας από τον 

τοπικό πόρο, ως ενεργειακός δή-

μος, αλλά και από τα κονδύλια του 

τοπικού πόρου που διαχειρίζεται η 

νομαρχία Κοζάνης.

Βέβαια η αναπτυξιακή πρόταση 

του Δήμου Πτολεμαΐδας για το Βέρ-

μιο θα συνταχθεί σύμφωνα με το 

νόμο και τα στοιχεία που θα περιέ-

χει κάθε έργο.

Ενθαρρυντικό στοιχείο για την 

έγκριση του μεγαλόπνοου αλλά ρε-

αλιστικού αυτού προγράμματος απο-

τελεί η πολιτική βούληση της κυ-

βέρνησης να διαθέσει το 80 % των 

κονδυλίων του ΕΣΠΑ για την περι-

φερειακή ανάπτυξη της χώρας, αλλά 

και για λόγους ίσης μεταχείρισης, αν 

και το πρόγραμμα για την ανάπτυξη 

του Βερμίου, αφορά μεγαλύτερα αν-

θρωπογεωγραφικά σύνολα από εκεί-

νο για την ‘Πίνδο’ που εγκρίθηκε.      



σελ.13

παρουσίαση των ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑΚΏΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
στην 12η ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ του ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ               

Ανάπτυξη

Μαζική ήταν η προσέλευση του κό-
σμου στα εγκαίνια της 12ης Αν-

θοκομικής Έκθεσης του Δήμου Πτολε-
μαΐδας, που πραγματοποιήθηκαν στο 
χώρο της Λαϊκής Αγοράς, μέσα σε μία 
γιορτινή ατμόσφαιρα.

 Κηρύσσοντας την έναρξη της Έκ-
θεσης ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρη-
γόρης Τσιούμαρης αναφέρθηκε στη 
μεγάλη σημασία του θεσμού και στη 
στήριξή του από τους κατοίκους της 
περιοχής σε μία εποχή, που όπως 
επεσήμανε «καθημερινά σκάβονται 
στην περιοχή μας χιλιάδες τετραγω-
νικά μέτρα από όπου εξαφανίζεται το 
πράσινο, προκειμένου να στηρίξου-
με την ηλεκτρική επάρκεια της χώρας 
μας και είναι παρήγορο που υπάρχουν 
άνθρωποι, οι οποίοι φυτεύοντας δέν-
δρα και λουλούδια προσπαθούν να βά-
λουν χρώμα στην πόλη μας σπάζοντας 
το γκρίζο, που τείνει να αντικαταστή-
σει το πράσινο.

Η φετινή Έκθεση χαρακτηρίζεται από 
μία καινοτομία καθώς λειτουργεί στο 
χώρο της ένα περίπτερο – θερμοκήπιο 
πάνω στο οποίο έχουμε στηρίξει όλες 
μας τις δραστηριότητες και την επανα-
φορά του πρασίνου στον τόπο μας.

 Στην αγωνία μας για την εξεύρεση 
νέων δραστηριοτήτων, που θα συμβάλ-
λουν στην πάταξη της ανεργίας των νέων 
και στην προοπτική περεταίρω ανάπτυ-
ξης της περιοχής, επενδύουμε στο εν-
διαφέρον νέων επιχειρηματιών να δρα-
στηριοποιηθούν στα 159 στρέμματα στο 
χώρο της ΑΕΒΑΛ όπου θα αναπτυχθεί η 
Ζώνη Εγκατάστασης Θερμοκηπίων.

Εμείς οραματισθήκαμε και θέλου-
με αυτός ο τόπος να πρασινίσει, στό-
χος  μας  είναι  να δώσουμε ως Δήμος  

Πτολεμαΐδας  ένα «ράπισμα» στην 
ανεργία των νέων μας, σήμερα κάνου-
με το πρώτο τολμηρό βήμα και σας δί-
νουμε την ευκαιρία να το εμπιστευθεί-
τε, είμαστε εδώ με τους καθηγητές 
του ΑΠΘ να σας ενημερώσουμε για τις 
νέες αυτές δραστηριότητες στο χώρο 
της ΑΕΒΑΛ, ώστε όλοι μαζί να προ-
σπαθήσουμε και να κάνουμε τον Δήμο  
μας  από  τους καλύτερους  και  τους  
πλουσιότερους της Ελλάδας».    

«Θέλουμε να ξεπεράσουμε το γκρί-
ζο και το μπετό, θέλουμε να πρασινί-
σουμε βεράντες και κήπους θέτοντας 
ως στόχο την συνεχή αναβάθμιση του 
θεσμού», επεσήμανε στον χαιρετισμό 
του ο υπεύθυνος του τμήματος Πρασί-
νου Αντιδήμαρχος Απόστολος Καϊδης 
ευχαριστώντας όλους, όσους συνέβαλ-
λαν στην διοργάνωση της Έκθεσης.

Συνεπείς στο ετήσιο ραντεβού 
τους με τους πολίτες της περιοχής οι 
21 ανθοπαραγωγοί και ιδιοκτήτες θερ-
μοκηπίων, ευχαρίστησαν τον Δήμαρχο 
και τα τμήματα Πρασίνου και Περιβάλ-
λοντος για την άψογη διοργάνωση και 
φιλοξενία.

Την έκθεση την επισκέφθηκε ο Βου-
λευτής  Ν. Κοζάνης  Γιώργος Κασαπίδης 
ο οποίος συνεχάρη τον Δήμο Πτολεμαΐ-
δας για την διατήρηση και αναβάθμιση 
του θεσμού καθώς και για την υλοποί-
ηση του αναπτυξιακού οράματος των 
θερμοκηπιακών δραστηριοτήτων.

Ιδιαίτερα πλούσια σε είδη φυτών 
και σε ποικιλίες η 12η Ανθοκομική Έκ-
θεση του Δήμου Πτολεμαΐδας, θα πα-
ραμείνει ανοιχτή έως και της 18 Μαΐ-
ου με πολλές προτάσεις για μια ζωή 
γεμάτη χρώματα και αρώματα.  



σελ.14Ανάπτυξη
στο προσκήνιο ο ΔΗΜΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

μέσα απο τα δημοσιεύματα του τύπου
τις καλύτερες εντυπώσεις άφησε 

η 1Η ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ «ΕΟΡΔΑΙΑ 2009»

600.000 € κέρδος για το Δήμο Πτολεμαΐδας 
με διαφανείς διαδικασίες

Πράσινη επιχειρηματικότητα, παραγωγή τεχνογνωσίας και μεγάλα ανα-
πτυξιακά έργα φέρνουν το Δήμο Πτολεμαϊδας στο προσκήνιο, μέσα από τα 
δημοσιεύματα του πανελλαδικού τύπου. 

Σε αναλυτικά ρεπορτάζ οι εφημερίδες Μακεδονία, Ναυτεμπορική και Κέρ-
δος παρουσιάζουν τις δράσεις της δημοτικής αρχής και τις πρωτοβουλίες 
που έχει αναλάβει, όπως:

• ΒΙΟΠΑ
• Φωτοβολταϊκό Πάρκο
• Πόλος Καινοτομίας
• ΖΕΘ
• Εμπορευματικό Διαμετακομιστικό Κέντρο
• Εθνικό Μουσείο Ενέργειας Λιγνίτη 
• Πολύκεντρο 
με στόχο να διατηρήσει την Πτολεμαϊδα στην πρωτοκαθεδρία των εξελί-

ξεων και να διαφημίσει στο πανελλήνιο τους χώρους για επιχειρηματική δρα-
στηριότητα, προσελκύοντας νέους επενδυτές.

Τις καλύτερες εντυπώσεις άφησε 
στους συμμετέχοντες και στους εκατοντά-
δες επισκέπτες της, η 1η Γενική έκθεση με 
την επωνυμία «Εορδαία 2009» που διοργα-
νώθηκε από τον Εμπορικό Σύλλογο Πτολε-
μαϊδας και το Δήμο Πτολεμαϊδας. 

Ιδιαίτερα θετικά σχόλια εισέπραξε ο Δή-
μος Πτολεμαϊδας, ο οποίος φρόντισε με 
κάθε τρόπο για την αρτιότητα και τη λειτουρ-
γικότητα της όλης διοργάνωσης. Εκπροσω-
πώντας το Δήμαρχο Γρηγόρη Τσιούμαρη, ο 
οποίος απουσίαζε στο εξωτερικό,  ο αντιδή-
μαρχος Κώστας Ανδρεάδης τόνισε κατά τη 
διάρκεια των εγκαινίων ότι την επόμενη χρο-
νιά η έκθεση θα λειτουργήσει σε μεγαλύτε-
ρο χώρο, δίνοντας την ευκαιρία σε ακόμη 
περισσότερους εκθέτες να συμμετέχουν. 

Φιλοδοξία όλων είναι η έκθεση αυτή να 
γίνει εργαλείο ανάπτυξης για την επιχειρη-
ματικότητα στην Πτολεμαΐδα και στην ευρύ-
τερη περιοχή της Εορδαίας, με στόχο την 
ενθάρρυνση της εξωστρέφειας. 

Είναι γνωστό ότι τα τελευταία χρόνια 
ο Δήμος Πτολεμαϊδας έχει δημιουργήσει 
όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις και 
τις υποδομές για την φιλοξενία μεγάλων 
γεγονότων σε όλους τους τομείς και το νέο 

Υπεγράφη η σύμβαση αφαίρεσης ψηγ-
μάτων πλατίνας από το κτίριο 136 της πρώ-
ην ΑΕΒΑΛ έναντι του ποσού των 825.010 
€ μεταξύ του Δημάρχου Πτολεμαϊδας Γρη-
γόρη Τσιούμαρη και του εκπροσώπου της 
αναδόχου αγγλικής εταιρείας R.S. Bruce 
Metals & Machinery  Ltd Δημήτρη Κορέα. 

Σύμφωνα με το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας 
Γρηγόρη Τσιούμαρη «η σύμβαση αυτή δίνει 
δύο σημαντικά πλεονεκτήματα στο δήμο, 
καθώς αφήνει στα ταμεία του ένα πολύ με-
γάλο κέρδος ύψους 825.000€ από τα ψέγ-
ματα της πλατίνας που δημιουργήθηκαν στο 
εσωτερικών των σωληνώσεων των εγκατα-
στάσεων της πρώην ΑΕΒΑΛ. Το δεύτερο 
και σημαντικότερο είναι ότι με αυτή την ερ-
γολαβία η δημοτική αρχή πιστοποιεί τη δι-
αφάνεια με την οποία κινείται στο πανελ-
λήνιο». 

«Πριν από 6,5 χρόνια όταν ανέλα-
βα το τιμόνι της δημοτικής αρχής είχα-
με μια προσφορά γύρω στις 150.000 (πε-
ρίπου 200.000€ λίρες). Παρά το γεγονός 
ότι πολλοί ζήτησαν να αναλάβουν αυτό το 

άνοιγμα με τη διοργάνωση της γενικής έκ-
θεσης αποτελεί ακόμα ένα βήμα στο στόχο 
που έχει τεθεί για την πολύπλευρη ανάπτυ-
ξη της Πτολεμαϊδας και της Εορδαίας.

Με δεδομένη την έντονη επιχειρηματική 
δραστηριότητα που αναπτύσσεται  στο χώρο 
της ΑΕΒΑΛ, είναι σημαντικό για το δήμο Πτο-
λεμαϊδας να πρωτοπορήσει και στον τομέα 
του εμπορίου, αφού στον αναπτυξιακό του 
σχεδιασμό περιλαμβάνεται το Εμπορευ-
ματικό Διαμετακομιστικό Κέντρο, ο χώρος 
Ελευθέρων Εμπορικών Συναλλαγών, η θερ-
μοκοιτίδα των επιχειρήσεων, το ΒΙΟΠΑ, οι 
θερμοκηπιακές δραστηριότητες κα.

Στο χώρο της έκθεσης ο Δήμος Πτολε-
μαϊδας συμμετείχε με δύο περίπτερα του 
ΒΙΟΠΑ και της ΔΕΤΗΠ που ενημέρωναν 
τους επισκέπτες κυρίως τους εμπόρους 
και επιχειρηματίες για τις μελλοντικές δρα-
στηριότητες και κυρίως τις προοπτικές της 
ανάπτυξης στους χώρους της ΑΕΒΑΛ.

Ευχαριστημένοι έμειναν και οι εκθέτες 
που εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για 
την πρωτοβουλία του Εμπορικού Συλλόγου 
και του Δήμου Πτολεμαϊδας που είχαν την 
ευκαιρία να παρουσιάσουν τα προϊόντα και 
τις υπηρεσίες τους.

έργο, εμείς ψάξαμε και εν τέλει βρήκα-
με τη λύση,  προκειμένου ο Δήμος να έχει 
κέρδος, δείχνοντας το σεβασμό μας στα 
περιουσιακά του στοιχεία» είπε ο κ. Τσιού-
μαρης κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

Έτσι μετά από πρόταση 550.000€ τον 
περασμένο Ιανουάριο ο Δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας εισηγήθηκε αύξηση 50% πάνω κι 
έτσι η εργολαβία ανατέθηκε στις 825.000€. 
Οι κινήσεις αυτές του δημάρχου και της δη-
μαρχιακής επιτροπής αφήνουν κέρδος στο 
δήμο 600.000€. Η  εταιρεία με αγγλική 
έδρα με την οποία θα συνεργαστεί ο Δή-
μος Πτολεμαϊδας είναι ίσως η μοναδική στο 
κόσμο με αυτή τη δραστηριότητα. 

Από τη πλευρά του ο εκπρόσωπος 
της εταιρείας κ. Δημήτρης Κορέας είπε 
χαρακτηριστικά «είμαστε μια εξειδικευ-
μένη εταιρεία και μπορώ να πω ότι ο κ. 
Δήμαρχος έκανε την καλύτερη κίνηση 
για τον τόπο του τόσο από πλευράς οι-
κονομικής, όσο και από πλευράς οικολο-
γικής».
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στο πρώτο ετήσιο συνέδριο της V φάσης 
του ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΓΕΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΕΥΡΩΠΗΣ 

Στο πρώτο ετήσιο συνέδριο για τη V 
Φάση του δικτύου υγειών πόλεων 

συμμετείχε την προηγούμενη εβδομά-
δα ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με επικεφα-
λής της αποστολής το Δήμαρχο Γρηγόρη 
Τσιούμαρη. Ο Δήμος Πτολεμαΐδας εκ-
προσώπησε την χώρα μαζί με τον δήμο 
Αθηναίων και τον δήμο Αμαρούσιου. 

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε στην 
πόλη Viana do Castelo, βόρεια της Πορ-
τογαλίας, μια πόλη πρότυπο για την ποι-
ότητα ζωής που προσφέρει στους κατοί-
κους της.  Στο κάστρο Santiago da Barra, 
ο δήμαρχος της πόλης Oliveira Moura 
καλωσόρισε τους 350 συμμετέχοντες 
από 90 ευρωπαϊκές πόλεις του δικτύου 
υγειών πόλεων του Παγκόσμιου Οργανι-
σμού Υγείας (ΠΟΥ). 

Το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας συνόδευαν 
η πρόεδρος της ΔΕΠΕΚΟΠ Τάνια Βάνη- 
Κεχαγιά και η ειδική σύμβουλος του δή-
μου  Κωνσταντίνα Στράντζα.

Το δίκτυο ευρωπαϊκών υγειών πόλε-
ων, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (World 
Organization of Health, WHO), δραστηρι-
οποιείται από το 1988. Το δίκτυο περι-
λαμβάνει πόλεις από όλη την Ευρώπη, 
οι οποίες δεσμεύονται για την υγεία και 
την αειφόρο ανάπτυξη. Οι πόλεις ορίζο-
νται στο Δίκτυο Υγειών Πόλεων του ΠΟΥ, 
με βάση κριτήρια τα οποία ανανεώνο-
νται κάθε πέντε χρόνια. Κάθε πενταε-
τής φάση επικεντρώνεται σε έναν αριθμό 
κεντρικών θεμάτων προτεραιότητας και 
ξεκινάει με πολιτική διακήρυξη και ένα 
σύνολο στρατηγικών στόχων. Ο πρωταρ-
χικός στόχος της Φάσης V (2009-2013) 
είναι η Υγεία και η κοινωνική ισότητα σε 
θέματα υγείας σε όλες τις τοπικές πο-
λιτικές. 

Οι πόλεις στην Φάση V θα επικεντρω-
θούν σε τρία κεντρικά θέματα

• περιβάλλον φροντίδας και υπο-
στήριξης, 

• υγιεινή διαβίωση 
• υγιής αστικός σχεδιασμός. 
Εισαγωγή στα κεντρικά θέματα της 

φάσης V έγινε την πρώτη μέρα του συ-
νεδρίου από τον κεντρικό συντονιστή του 
δικτύου, ο οποίος προΐσταται του Κέ-
ντρου Αστικής Υγείας του ΠΟΥ Ευρώπης, 
Δρ. Άγη Τσουρό. Ο Δρ. Τσουρός συνά-
ντησε την αποστολή του δήμου Πτολεμα-
ΐδας και ενημερώθηκε λεπτομερώς από 
τον δήμαρχο Γρηγόρη Τσιούμαρη για το 
ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης του δήμου 
για την υγεία, το οποίο αποτελεί σημα-
ντικό μέρος του 4ετούς επιχειρησιακού 
σχεδιασμού. Επισημάνθηκαν από τον δή-
μαρχο όλες οι δράσεις που αφορούν στα 
τρία κεντρικά θέματα της φάσης V, τα 
οποία είναι πρωτοποριακά ακόμα και σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο δήμαρχος προ-
σκάλεσε τον Δρ Τσουρό στην Πτολεμα-
ϊδα και επίσης τον ενημέρωσε ότι είναι 
πρόεδρος του συνδέσμου φιλίας Ελλά-
δας –Δανίας, γεγονός που ενθουσίασε 
τον Δρ Τσουρό, καθώς η έδρα του είναι 
στην Κοπεγχάγη της Δανίας. 

Τη δεύτερη μέρα του συνεδρίου πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση και πολιτική συ-
ζήτηση ανάμεσα στους πολιτικούς αντιπρο-
σώπους των πόλεων ανάμεσα σε αυτές 
ήταν το Μιλάνο, η Άγκυρα, το Μάντσεστερ, 
το Ζάγκρεπ, οι Βρυξέλες, η Βαρκελώνη, η 
Κοπεγχάγη, η Βαρσοβία η Αθήνα και η Πτο-
λεμαΐδα. Στην συνέχεια τους πολιτικούς 
δεξιώθηκε ο δήμαρχος της πόλης Viana 
do Castelo, ο οποίος δέχθηκε αναμνηστι-
κά δώρα από τον δήμαρχο Τσιούμαρη Γρη-
γόριο σε μια ιδιαίτερα φιλική ατμόσφαιρα. 
Το συνέδριο έκλεισε την τρίτη μέρα με την 
παρουσία και τον χαιρετισμό της Δρ Ana 
Jorge, υπουργού υγείας της Πορτογαλίας 
και την ανακοίνωση του επόμενου ετήσιου 
συνεδρίου στην Νορβηγία.

Καθ’ όλη την διάρκεια του συνεδρίου, 
ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας είχε την ευκαι-
ρία να συναντήσει τους αντιπροσώπους 
των άλλων ευρωπαϊκών πόλεων που συμ-
μετέχουν στο δίκτυο και να ανταλλάξει 
απόψεις, ιδέες και δράσεις για τα θέμα-
τα που αφορούν στην υγεία. Από τα νέα 
του συνεδρίου, γεγονός είναι ότι μετά 
την παγκόσμια εκστρατεία για το τσιγά-
ρο, ο ΠΟΥ στρέφεται σε αντίστοιχη εκ-
στρατεία για το αλκοόλ. Μια νέα έννοια 
επικράτησε στο συνέδριο, η έννοια του 
κοινωνικού μάρκετινγκ (social marketing) 
για την αλλαγή του τρόπου ζωής και συ-
μπεριφοράς των πολιτών, ξεκινώντας 
από τους δήμους. 

Βασικό θέμα συζήτησης αποτέλεσε η 
οικονομική κρίση και πόσο μεγάλη επίδρα-
ση θα έχει σε θέματα υγείας, γεγονός που 
κάνει επιτακτική την ανάγκη για συντονι-
σμένη δράση κάτω από την «ομπρέλα» 
ενός δικτύου, τα μέλη του οποίου θα αλ-
ληλοϋποστηρίζονται. Για μια ακόμη φορά ο 
δήμος Πτολεμαΐδας αποδεικνύει ότι προ-
ηγείται των εξελίξεων και με την ισχυρή 
πολιτική βούληση του δημάρχου, προετοι-
μάζει την αίτηση για την πιστοποίηση του 
δήμου της Πτολεμαΐδας ως πόλη υγείας 
από τον Παγκόσμιο οργανισμό Υγείας. Και 
όπως ανέφερε και στην ομιλία του ο καθη-
γητής Sir Michael Marmot: όλα τα θέματα 
που αφορούν την κοινωνία και την πολιτι-
κή, είναι θέματα υγείας. 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε στο 
δήμαρχο Πτολεμαϊδας, πάντως, η προώ-
θηση των τοπικών φρούτων σε κάθε ση-
μείο της περιοχής και η παρότρυνση από 
τις αρχές για την υγιεινή διατροφή, όπως 
φαίνεται και στη σχετική φωτό.

ΜελέτεςΔραστηριότητες Δημάρχου
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Στη διήμερη ενημερωτική εκδήλω-
ση που διοργάνωσε η ΑΝΚΟ στις 22 

και 23 Μαΐου στο Εκθεσιακό Κέντρο Δυτ. 
Μακεδονίας, στο πλαίσιο της «1ης Ευρω-
παϊκής εβδομάδας μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων» με θέμα «Πράσινη επιχειρημα-
τικότητα-επενδυτικές ευκαιρίες για τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις με σεβασμό 
στο περιβάλλον» συμμετείχε ως συνδι-
οργανωτής ο Δήμος  Πτολεμαϊδας. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν με ειση-
γήσεις εκπρόσωποι σημαντικών ερευ-
νητικών κέντρων, φορείς τεχνογνωσίας, 
όπως το Κέντρο Ανανεώσιμων Πόρων, 
το Εθνικό Κέντρο Τεχνολογικής Ανάπτυ-
ξης, το Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ Δυτικής 
Μακεδονίας, οι οποίοι αναφέρθηκαν σε 
ζητήματα όπως οι ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, τα στερεά βιοκαύσιμα, η ανα-
κύκλωση, αλλά και η χρηματοδότηση των 
δράσεων πράσινης οικονομίας.

Από την πλευρά του Δήμου Πτολε-
μαϊδας, ο δήμαρχος Γρηγόρης Τσιού-
μαρης αναφέρθηκε στο επιχειρηματικό 
περιβάλλον στο Δήμο Πτολεμαϊδας και 
στις δραστηριότητες που αναπτύσσονται 
στην πρώην ΑΕΒΑΛ, η οποία μετατρέ-
πεται σε  κοιτίδα έρευνας-καινοτομίας-
επιχειρηματικότητας. Όπως τόνισε ο 
κ. Τσιούμαρης,  ο δήμος προχωρά στην 
ανάληψη πρωτοβουλιών «για την αλλα-
γή του παραγωγικού περιβάλλοντος, την 
απεξάρτηση από την «μονοκαλλιέργεια» 
της ΔΕΗ και την προστασία του περιβάλ-

λοντος και «με εμπιστοσύνη στην επιστη-
μονική πρωτοπορία και στις δυνατότητες 
της αυτοδιοίκησης, υλοποιεί καινοτόμα 
έργα και δράσεις, ιδιαίτερα στον ενερ-
γειακό, τον περιβαλλοντικό και τον επι-
χειρηματικό τομέα».

Έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη μελέτη 
για την εγκατάσταση πάρκου φωτοβολ-
ταϊκών στοιχείων, ισχύος 100 KWp από 
τη Δημοτική Επιχείρηση Τελεθέρμανσης 
Πτολεμαϊδας, ενώ  επεσήμανε τη σημασί-
ας της  Ζώνης Εγκατάστασης Θερμοκηπί-
ων με Τηλεθέρμανση (ΖΕΘ Πτολεμαϊδας), 
επισημαίνοντας ότι ήδη προκηρύχθηκε η 
εκδήλωση ενδιαφέροντος για την εγκα-
τάσταση επενδυτών στην ΖΕΘ. Πρόκειται 
σε πρώτη φάση για έκταση 158 στρεμ-
μάτων από σύνολο εκτάσεων 400 στρεμ-
μάτων.

Σε ότι αφορά στο κτίριο διοίκησης της 
ΑΕΒΑΛ τόνισε την ύπαρξη μελέτη του 
Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργει-
ας για την ανακαίνισή του με ενεργεια-
κά-βιοκλιματικά κριτήρια. Στόχος είναι η 
μελλοντική εγκατάσταση στο κτίριο πα-
νεπιστημιακών ερευνητικών κέντρων, 
του Νέου Πόλου Καινοτομίας και τη με-
τατροπή του σε Eco-Inno-Energy Park και 
άλλων δραστηριοτήτων. 

Κλείνοντας ο κ. Τσιούμαρης δήλωσε 
ότι οι δράσεις του Δήμου Πτολεμαΐδας 
για Πράσινη Επιχειρηματικότητα «δεν εί-
ναι εικονική πραγματικότητα. Γίνονται 
ΠΡΑΞΗ».
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Η ΑΕΒΑΛ: ΚΟΙΤΙΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ – ΚΑΙ-
ΝΟΤΟΜΙΑΣ -ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΑΣ

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με την 

απόκτηση της πρώην Λιπασματοβι-

ομηχανίας ΑΕΒΑΛ, που λειτούργη-

σε στην Πτολεμαΐδα από το 1965 

ως το 1997, απέκτησε την ιδιοκτη-

σία μιας τεράστιας βιομηχανικής 

κληρονομιάς, την οποία διαχειρίζε-

ται με στόχο την ανάπτυξη ενός Πο-

λυχώρου Επιχειρηματικότητας – Και-

νοτομίας – Πολιτισμού - Παιδείας σε 

ενεργειακά και περιβαλλοντικά θέ-

ματα, μιας κοιτίδας ικανής να εγγυ-

ηθεί τον ομαλό μετασχηματισμό και 

το μέλλον της πόλης και της ευρύ-

τερης περιοχής του Λεκανοπεδίου 

Εορδαίας.

Η Πτολεμαΐδα, εκτός από σύγχρο-

νο αστικό κέντρο, ως ενεργός εταί-

ρος  και συνδημιουργός της βιομη-

χανικής και αναπτυξιακής  ιστορίας 

του τόπου μας, με βάση τις προτά-

σεις  και δράσεις που κυοφορούνται 

ήδη, μπορεί  να μετασχηματιστεί σε 

εργαστήρι παραγωγής τεχνογνωσί-

ας σε θέματα ενέργειας και περιβάλ-

λοντος, σε κέντρο ανάπτυξης, εφαρ-

μογής και διάδοσης νέων προτύπων, 

νέων  ενεργειακών και περιβαλλοντι-

κών τεχνολογιών. 

Η γειτνίαση της πόλης με τους 

ορεινούς όγκους, τους παραδοσια-

κούς οικισμούς και τα λιμναία οικο-

συστήματα της περιοχής, η εγγύτη-

τά της προς χώρες της Βαλκανικής, 

η οδική σύνδεση με τις εθνικές αρ-

τηρίες, η  σιδηροδρομική και αεροπο-

ρική σύνδεση εξασφαλίζουν το ευνοϊ-

κό  περιβάλλον για την ανάπτυξη της 

νέας επιχειρηματικότητας, της καινο-

τομίας  και του βιομηχανικού και εκ-

παιδευτικού τουρισμού.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με την στή-

ριξη της Πολιτείας και σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδο-

νίας, την επιστημονική κοινότητα, το 

Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ Δυτικής Μα-

κεδονίας, με εξειδικευμένα Πανεπι-

στημιακά εργαστήρια,  επεξεργάζεται 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ 
ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

το στοίχημα
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

και υλοποιεί βηματικά το σχέδιο αξιο-

ποίησης της ΑΕΒΑΛ, το οποίο σήμερα 

συνοψίζεται στην  ανάπτυξη  των πα-

ρακάτω 6 τομέων :

1. ΒΙΟ.ΠΑ. Πτολεμαΐδας: 
Σε συνολική έκταση 560 στρεμ-

μάτων εντός του πυρήνα της πρώην 

ΑΕΒΑΛ αποφασίστηκε η δημιουργία 

χώρου συγκέντρωσης βιοτεχνικών 

δραστηριοτήτων χαμηλής και μέσης 

όχλησης, με σκοπό την συγκέντρωση 

του διάσπαρτου, υφιστάμενου δυναμι-

κού της περιοχής και την προσέλκυση 

νέων επενδύσεων, με έμφαση στην 

καινοτομία και την φιλικότητα προς το 

περιβάλλον. Με την παράλληλη ολο-

κλήρωση των δικτύων υποδομής προ-

ετοιμάζεται ήδη η Πρόσκληση για την 

εγκατάσταση επιχειρήσεων στο ΒΙΟ.

ΠΑ. Πτολεμαΐδας. 

a. Κτίριο Διοικητικών Υπηρεσι-
ών ΒΙΟΠΑΠ : Ανακαινίζεται το Κτίριο 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών των επι-

χειρήσεων, εμβαδού 1600 τ.μ.

b. Ηλεκτρικό Αυτοκίνητο: Είναι 

σε ισχύ προγραμματική σύμβαση με-

ταξύ Δήμου Πτολεμαΐδας και του Κέ-

ντρου Τεχνολογικής Έρευνας Θεσ-

σαλίας για την υλοποίηση του έργου 

«Στρατηγική Ανάπτυξη Δικτύου Κατα-

σκευής Ηλεκτρικών Οχημάτων στην 

πρώην ΑΕΒΑΛ. Ήδη έχουν δεσμευτεί 

550.000 ευρώ από τον Τοπικό Πόρο 

Ανάπτυξης για τη κατασκευή των 

εγκαταστάσεων συναρμολόγησης.

c. Φωτοβολταϊκό Πάρκο ΔΕΤΗΠ: με-

λετήθηκε η εγκατάσταση πάρκου φωτο-

βολταϊκών στοιχείων, ισχύος 100 KWp.

2. Νέος Πόλος Καινοτομίας: 
Στο Κτίριο Διοίκησης ΑΕΒΑΛ, με-

λετάται προς ανακατασκευή, σε συ-

νεργασία με το ΚΑΠΕ, το διατηρητέο 

τετραώροφο κτίριο Διοίκησης της ΑΕ-

ΒΑΛ, εμβαδού 3.074τ.μ., με τις αρχές 

του ενεργειακού – βιοκλιματικού σχε-

διασμού, και προετοιμάζεται η εγκα-

τάσταση: 

a. Του Νέου Πόλου Καινοτομίας 
(Eco-Inno-Energy Park)

b. Πανεπιστημιακών Ερευνητικών 
Κέντρων 

c. Θερμοκοιτίδας και Cluster Επι-
χειρήσεων 

3. Ζώνη Εγκατάστασης Θερμοκη-
πίων με Τηλεθέρμανση (ΖΕΘ Πτολε-
μαΐδας): Προκηρύχθηκε η εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για την εγκατάσταση 

επενδυτών στην ΖΕΘ, σε πρώτη φάση, 

σε έκταση 158 στρεμμάτων από σύ-

νολο εκτάσεων 400 στρεμμάτων.

4. Εμπορευματικό  και Διαμετα-
κομιστικό Κέντρο και Σταθμός Βαρέ-
ων Οχημάτων: Προετοιμάζουμε την 

ανάπτυξή του, μέσω ΣΔΙΤ, σε έκταση 

150 στρεμμάτων και με ανακαίνιση-

επανάχρηση των υφιστάμενων κτηρί-

ων, εμβαδού 10.050 τ.μ.

5. Μουσειακή Ζώνη: 
Σε έκταση 80 στρεμμάτων, στις δι-

ατηρητέες βιομηχανικές εγκαταστά-

σεις  της Εκπαιδευτικής και Μουσει-

ακής Ζώνης ΑΕΒΑΛ προετοιμάζουμε 

τις μελέτες ανάπλασης και επανά-

χρησης για την προστασία και ανάδει-

ξη της βιομηχανικής κληρονομιάς 

a. ΕΘΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ-
ΛΙΓΝΙΤΗ ΣΤΗΝ ΜΟΥΣΕΙΑΚΗ ΖΩΝΗ ΤΗΣ 
ΑΕΒΑΛ: ανατέθηκε η  εκπόνηση Μου-

σειολογικής Μελέτης για την ίδρυση 

Μουσείου - Έκθεσης Ενέργειας – Λι-

γνίτη που θα παρουσιάζει,  με τρόπο βι-

ωματικό και ψηφιακά διαδραστικό, την 

βιομηχανική ιστορία και την ενεργειακή 

φυσιογνωμία της περιοχής. ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ-ΛΙΓΝΙΤΗ θα ανα-

πτυχθεί σε υφιστάμενο κτίριο  της Μου-

σειακής Ζώνης του ΒΙΟΠΑ Πτολεμαΐδας 

εμβαδού 400-500 τ.μ. που θα επιλεγεί, 

θα  ανακατασκευαστεί και θα διαμορ-

φωθεί και εξοπλιστεί κατάλληλα.

6. Δίκτυα: 
Μελετώνται, κατασκευάζονται 

και συντηρούνται τα Δίκτυα και έργα 

υποδομής  στην ΑΕΒΑΛ : 

- Δίκτυα Ύδρευσης – αποχέτευ-
σης [εγκαταστάθηκαν στην μείζονα 

περιοχή του ΒΙΟ.ΠΑ.Π.]

- Δίκτυο Οπτικών Ινών και Ασύρ-
ματης Ζεύξης [εγκαταστάθηκε]

- Σύνδεση με τον Σταθμό Βιολογι-
κού Καθαρισμού Πτολεμαΐδας [προς 

ένταξη και δημοπράτηση]

- Δίκτυο Τηλεθέρμανσης Πτολε-
μαΐδας [εκπονείται Μελέτη εφαρμο-

γής προς ένταξη και δημοπράτηση]

- Σιδηροδρομικό δίκτυο: ανακαί-

νιση της υφιστάμενης σύνδεσης του 

ΟΣΕ,  προς αξιοποίηση από το σταθ-

μό διαμετακόμισης προϊόντων

- Επαναλειτουργία ηλεκτρικού 

τρένου ΑΕΒΑΛ

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με τις πρω-

τοπόρες υποδομές που δημιούργησε 

και με τις  δράσεις που αναπτύσσει, 

εργάζεται και προετοιμάζεται, ώστε να 

εγγυηθεί, στα όρια των δυνατοτήτων 

του, την ομαλή μετάβαση στην μεταλι-

γνιτική εποχή, την θεμελίωση της αει-

φόρου ανάπτυξης και την διατήρηση 

της κοινωνικής συνοχής.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, 

με τις πρωτοβουλίες που 

έχει αναλάβει την τελευ-

ταία περίοδο κάνει πράξη 

την εφαρμογή της Πράσι-

νης Επιχειρηματικότητας, 

σχεδιάζοντας και υλοποιώ-

ντας υποδομές για επενδυ-

τικές ευκαιρίες σε Μικρο-

μεσαίες επιχειρήσεις, με 

απόλυτο σεβασμό στο περι-

βάλλον.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας 

είναι σήμερα ένα Δυναμι-

κό ενεργειακό κέντρο που 

πλέον έχει στόχευση στην 

καινοτομία, την επιχειρη-

ματικότητα και τη βιώσιμη 

Ανάπτυξη.

Για την αλλαγή του πα-

ραγωγικού περιβάλλο-

ντος, την απεξάρτηση από 

την «μονοκαλλιέργεια» 

της ΔΕΗ και την προστασία 

του περιβάλλοντος, ο Δή-

μος Πτολεμαΐδας, με εμπι-

στοσύνη στην επιστημο-

νική πρωτοπορία και στις 

δυνατότητες της Αυτοδιοί-

κησης, υλοποιεί καινοτόμα 

έργα και δράσεις, ιδιαίτερα 

στον ενεργειακό, τον περι-

βαλλοντικό και τον επιχει-

ρηματικό τομέα
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Σύγκλιση  της Γενικής Συνέλευσης 
των ΚΑΤΟΙΚΩΝ του ΠΤΕΛΕΩΝΑ  

χαιρετισμός στο προσυνέδριο για τον ΛΙΓΝΙΤΗ  
του ΤΕΕ τμημ. ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Σε γενική συνέλευση κάλεσε τους 
κατοίκους του δημοτικού διαμερί-

σματος Πτελεώνα ο δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, μετά 
από την επιστολή που έλαβε  από το 
νέο διευθυντή της ΔΕΗ Παναγιώτη Νι-
κολακάκο και η οποία είχε ως θέμα την 
πρόσκτηση από τη επιχείρηση του οικι-
σμού Πτελεώνα.

Στη γενική συνέλευση που πραγ-
ματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριά-
σεων του δημοτικού συμβουλίου παρα-
βρέθηκαν όλοι οι κάτοικοι του οικισμού, 
καθώς επίσης και ο πρόεδρος Αθανά-
σιος Τσακιλτζίδης. Ο κ. Τσιούμαρης 
ενημέρωσε το σώμα για τις νέες προ-
τάσεις της ΔΕΗ σχετικά με την επιστο-
λή του κ. Νικολακάκου, ζητώντας στη 
συνέχεια από τους κατοίκους να τοπο-
θετηθούν επί του θέματος.

Μετά από διεξοδική συζήτηση οι 
αποφάσεις που ελήφθησαν ήταν ομό-
φωνες. Ο κ. Τσιούμαρης δήλωσε  ότι 
«είναι γνωστή σε όλους η ιστορία του 
δημοτικού διαμερίσματος Πτελεώνα 
που δυστυχώς έχει εγκαταλειφθεί εδώ 
και τόσα χρόνια εξαιτίας των δραστη-
ριοτήτων της ΔΕΗ. Πρέπει να βρεθεί, 
όμως, μια λύση ως προς την αποζημίω-
ση του λιγνίτη. Έτσι, λοιπόν, μετά από 
μια επιστολή που μου απέστειλε ο νέος 
διευθυντής της επιχείρησης Παναγιώ-
της Νικολακάκος με τις νέες προτά-

Χαιρετισμό απηύθυνε στο πλαίσιο του προσυνεδρίου με θέμα «Βελτίω-

ση Εκμετάλλευση του Λιγνίτη στην Ηλεκτροπαραγωγή», που διοργάνω-

σε το παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλά-

δας το πρωί της Δευτέρας στο ξενοδοχείο «Παντελίδης» στην Πτολεμαϊδα 

ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ο οποίος επί σειρά ετών 

υπήρξε γραμματέας της διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ και έχει άριστη γνώ-

ση αυτών των θεμάτων.

Όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης «είμαι διπλά χαρούμενος πρώτον γιατί 

επελέγη από τους διοργανωτές η πόλη μας για να γίνει το συνέδριο και 

δεύτερον γιατί διοργανωτής είναι το Τεχνικό Επιμελητήριο. Κατά την 9ετή 

θητεία μου στη διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΜ δύο θέματα υπερείχαν η 

έλευση του φυσικού αερίου και η αξιοποίηση της ιπτάμενης τέφρας. Δυ-

στυχώς το 1996 δεν εισακούστηκε η πρόταση του Επιμελητηρίου για την 

έλευση του φυσικού αερίου, που ήταν μια προσπάθεια στην οποία είχε μπει 

μπροστάρης το ΤΕΕ για τη βέλτιστη αξιοποίηση του λιγνίτη και τη διατήρηση 

του καυσίμου για αρκετά χρόνια. Σήμερα για μια ακόμα φορά το ΤΕΕ μπαίνει 

μπροστάρης και εμείς ως τοπική κοινωνία άμεσα συνδεδεμένη με το παρόν 

και το μέλλον του λιγνίτη ενδιαφερόμαστε για τη συνέχεια και τη βέλτιστη 

αξιοποίησή του που μας έχει φέρει τη λειτουργία του ΕΚΕΔΜ, του Καινοτό-

μου Πόλου, των μεταπτυχιακών σπουδών σε θέματα ενέργειας, αλλά και τη 

λειτουργία της Τηλεθέρμανσης που μας έχει δώσει σημαντικά περιβαλλο-

ντικά και οικονομικά οφέλη και μας έχει κάνει γνωστούς σε πανευρωπαϊκό 

και εθνικό επίπεδο. Η πρόσφατη δραστηριότητα των θερμοκηπίων θα δώσει 

την ευκαιρία να ξαναπρασινίσει η περιοχή μας». 

Ο κ. Τσιούμαρης έδωσε τα συγχαρητήριά του στους διοργανωτές και δή-

λωσε ότι η τοπική κοινωνία συντάσσεται με τέτοιου είδους εκδηλώσεις. 

σεις της ΔΕΗ για την απευθείας αγορά 
του οικισμού, θεώρησα σκόπιμο να ζη-
τήσω από τους κατοίκους μέσα από μια 
γενική συνέλευση, να  ακούσω τις από-
ψεις τους και στη συνέχεια να απαντή-
σω σε αυτή την επιστολή. Σύμφωνα με 
τις προτάσεις που μας έστειλαν απο-
φασίσαμε και μετά από μακρά συζήτη-
ση να γίνει η απευθείας αγοραπωλησία 
με κάποιες τιμές ναι μεν όπως οι τιμές 
που επιδίκασαν τα δικαστήρια για το 
δ.δ. Κομάνου, χωρίς, όμως, να παραι-
τηθούμε από το αίτημα της περιοχής 
όσον αφορά στον τρόπο πληρωμής, ζη-
τώντας και μια αύξηση της τάξης του 
30% στις τιμές των ακινήτων λόγω της 
μεγάλης καθυστέρησης της υπόθεσης 
από το 2000. Όπως διαφάνηκε από τις 
ομόφωνες αποφάσεις της γενικής συ-
νέλευσης των κατοίκων, η ιστορία αυτή 
του Πτελεώνα θα έχει αίσιο τέλος». 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας εξέφρα-
σε την ικανοποίηση του για το γεγονός 
ότι όλοι μαζί, ενωμένοι και δυνατοί θα 
προχωρήσουν στην επίτευξη του κοι-
νού στόχου. Πρέπει να σημειωθεί ότι 
υπήρξε μια μεγάλη καθυστέρηση στο 
θέμα από το 2000 όταν το ΛΚΔΜ, μετά 
από αίτημα των κατοίκων του οικισμού 
Πτελεώνα προχώρησε με απόφαση του 
ΔΣ της ΔΕΗ σε διαπραγματεύσεις για 
την απευθείας αγορά του οικισμού, οι 
οποίες όμως απέβησαν άκαρπες.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ 
ΤΟΥ ΠΥΡΓΟΥ ΤΟΥ ΆΙΦΕΛ 

Επίσκεψη του ΓΕΡΜΑΝΟΥ 
ΠΡΟΞΕΝΟΥ

Θερμή υποδοχή επεφύλαξε ο Δήμαρ-
χος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-

ρης στο διευθυντή του πύργου του Άιφελ 
Στεφάν Ρουσέν και στο συμπολίτη Λευ-
τέρη Μαμαντζή, πρόεδρο της εταιρεί-
ας STELMA, που ανέλαβε την 19η βαφή 
του πύργου, κατά τη συνάντηση που εί-
χαν στο γραφείο του στο δημοτικό κατά-
στημα.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 
μέσα σε εγκάρδιο κλίμα, ενώ αναφερό-
μενος στην οικογένεια Μαμαντζή, που 
είναι η ανάδοχος εταιρεία μετά από διε-
θνή διαγωνισμό, ο κ. Τσιούμαρης τόνισε 
ότι πρεσβεύουν κατά τον καλύτερο τρό-
πο την περιοχή μας, αναδεικνύοντας την 
πρόοδο και την ανάπτυξη που προσφέρει 
ο τόπος και η χώρα.

Για την παρουσία του στην ιστορική 
στιγμή της έναρξης της βαφής του πύρ-
γου του Άϊφελ, ο κ. Τσιούμαρης υπογράμ-
μισε «θεώρησα ότι τόσο ως δήμαρχος, 
αλλά και ως φίλος έπρεπε να παραβρε-
θώ σε αυτή την τελετή και έτσι έπραξα, 
έχοντας και την τιμή να γνωρίσω το γε-
νικό διευθυντή του πύργου, διαπιστώ-
νοντας ότι πρόκειται για έναν άνθρωπο 
με εξαιρετική παιδεία και περιβαλλοντι-
κή ευαισθησία, γι’ αυτό τον προσκάλεσα 
να μας κάνει την τιμή να επισκεφθεί την 
πόλη μας».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της 
STELMA Λευτέρης Μαμαντζής χαρακτή-
ρισε «έργο ζωής το έργο αυτό, που ήρθε 
μετά από 40 χρόνια δουλειάς να δικαιώ-
σει τους αγώνες της εταιρείας και των 
μελών της οικογένειας». Ο κ. Μαμαντζής 
αναφέρθηκε στη διεξαγωγή του διαγω-

Το δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη επισκέφθηκε ο Γερμανός 

πρόξενος στη Θεσσαλονίκη Walter Leuchs, συνοδευόμενος από το διευ-

θυντή του παραρτήματος Βορείου Ελλάδας του Ελληνογερμανικού Εμπορι-

κού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθανάσιο Kελέμη. Κατά την διάρκεια 

της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα ενέργειας και επιχειρηματικότητας, 

καθώς και οι προοπτικές συνεργασίας.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας καλωσορίζοντας το Γερμανό πρόξενο, τόνισε 

ότι είναι μεγάλη τιμή η επίσκεψή του, ενώ πρόσθεσε πως ο δήμος Πτολε-

μαϊδας με το ΒΙΟΠΑ είναι μέλη του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομη-

χανικού Επιμελητηρίου και παρακολουθούν συχνά τις εκδηλώσεις του. Ο κ. 

Τσιούμαρης επεσήμανε πως ο Δήμος Πτολεμαϊδας είχε την ευκαιρία να κά-

νει αναλυτική παρουσίαση της επιχειρηματικότητας, ενώ σύντομα θα γίνει 

και η προκήρυξη των θέσεων του ΒΙΟΠΑ. «Είμαστε ευτυχείς, καθώς έχουμε 

το ενδιαφέρον σοβαρών Γερμανών επενδυτών, οι οποίοι στηρίζουν τις δρα-

στηριότητές μας. Τα προγράμματά μας έχουν σχέση με την ενέργεια, ενώ 

κατά καιρούς έχουμε προτείνει την από κοινού υλοποίηση projects με Γερ-

μανούς εταίρους με καλές προοπτικές. Θεωρώ δεδομένη την υποστήριξή 

σας» κατέληξε απευθυνόμενος στο Γερμανό πρόξενο ο κ. Τσιούμαρης.

Ο κ. Leuchs με τη σειρά του δήλωσε «επισκεφθήκαμε την Πτολεμαΐδα 

γιατί γνωρίζουμε ότι είναι η ενεργειακή πρωτεύουσα της Ελλάδας. Είχαμε 

μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση με το δήμαρχο και τους συνεργάτες 

του για τα projects στον τομέα της ενέργειας. Υπάρχουν αρκετά εγχειρήμα-

τα που προσφέρουν έδαφος για μια συνεργασία και είμαι αισιόδοξος ότι θα 

προκύψουν συγκεκριμένα αποτελέσματα από τη σημερινή συζήτηση».

Ο διευθυντής του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου κ. Κελέμης τόνισε 

με τη σειρά του πως το επιμελητήριο θα παρέχει ενημέρωση στα μέλη του 

για κάθε επιχειρηματική δραστηριότητα που αναπτύσσεται στην Πτολεμαϊ-

δα, ενώ πρόσθεσε ότι θεωρεί δεδομένο το ενδιαφέρον για το ΒΙΟΠΑ.

νισμού, στον οποίο συμμετείχαν πολλές 
εταιρείες, στους όρους του δύσκολου 
αυτού έργου καθώς χρειάστηκε να προ-
ηγηθεί μια εκπαίδευση εκτός και εντός 
πύργου, ώστε να υπάρχει ασφάλεια για 
τους 25 εργαζομένους. Οι εργασίες σή-
μερα βρίσκονται στα 320 μέτρα και γί-
νονται από τα εξειδικευμένα συνεργεία 
που προχωρούν κατ’ αρχήν στην απομά-
κρυνση της σκουριάς.

Όσο για την επίσκεψη του Δημάρχου 
Πτολεμαϊδας στο Παρίσι ο κ. Μαμαντζής 
τόνισε ότι ήταν μια ξεχωριστή στιγμή για 
τον ίδιο και για όλη την οικογένεια, κα-
θώς με δικά του έξοδα ο κ. Τσιούμαρης 
βρέθηκε στη γαλλική πρωτεύουσα για να 
τους τιμήσει με την παρουσία του.

Ο διευθυντής του πύργου του Άιφελ, 
αφού έδωσε κάποια χαρακτηριστικά του 
έργου, μίλησε για την άψογη συνεργασία 
με την ελληνική εταιρεία STELMA μετά 
από ένα πανευρωπαϊκό διαγωνισμό.

Για τη γνωριμία του με το Δήμαρχο 
Πτολεμαϊδας επεσήμανε ότι «είμαι πολύ 
περήφανος που βρίσκομαι εδώ μετά από 
πρόσκληση του Δημάρχου Πτολεμαϊδας, 
τον οποίο γνώρισα στο Παρίσι, όπου είχα-
με μια θερμή συνάντηση και μου πρότει-
νε να έρθω να γνωρίσω τον τόπο σας».

Στην ανταλλαγή αναμνηστικών δώ-
ρων που ακολούθησε ο Δήμαρχος Πτο-
λεμαϊδας πρόσφερε στο Γάλλο επι-
σκέπτη ένα εκμαγείο, τμήμα πήλινου 
γυναικείου ειδωλίου, πιστό αντίγρα-
φο μακεδονικού τάφου της Σπηλιάς της 
Εορδαίας  για να κοσμεί το γραφείο του 
και να του θυμίζει την Πτολεμαϊδα, ένα 
τόπο ξεχωριστό.
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Επίσκεψη του υποψηφίου 
ευρωβουλευτή Γ. Πουπάκη

Συναντηση  με το Διευθυντη ΕΚΑΒ ΔΥΤ. 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ για την αμεση λειτουργια τομεα 

στην ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

Δήμαρχε σ’ ευχαριστώ…
από την Χαρούλα Αλεξίου

στην τελετή Αγιασμού του νέου 
αεροσκάφους της ATHENS AIRWAYS 

Τον υποψήφιο ευρωβουλευτή της ΝΔ 
Γιώργο Πουπάκη υποδέχθηκε στο γρα-

φείο του ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγό-
ρης Τσιούμαρης. Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρ-
θηκε στην έντονη δραστηριότητα του δήμου 
Πτολεμαϊδας σε ευρωπαϊκό επίπεδο με τη 
συμμετοχή στο σύμφωνο των δημάρχων, στο 
δίκτυο υγιών πόλεων και σε πολλά ευρωπα-
ϊκά προγράμματα. Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας 
παρουσίασε συνοπτικά την επιχειρηματική 
δραστηριότητα που αναπτύσσει ο δήμος με 
τη φιλοξενία 140 επιχειρήσεων στο ΒΙΟ.ΠΑ. 
που θα δημιουργήσουν πάνω από 500 θέ-
σεις εργασίας, εξασφαλίζοντας ένα καλύτε-
ρο μέλλον για την περιοχή ενόψει της μετα-
λιγνιτικής περιόδου. 

«Σε όλη αυτή την περίοδο είχαμε στενή 
σχέση με την ευρωπαϊκή επιτροπή, πήραμε 
ιδέες και αξιοποιήσαμε ευκαιρίες και εργα-
λεία που μας δόθηκαν, θεωρώντας τα γρα-
φεία των ευρωβουλευτών ιδιαίτερα φιλόξε-

Την πρόθεση άμεσης λειτουργίας τομέα 
ΕΚΑΒ στην Πτολεμαϊδα εξέφρασε ο δι-

ευθυντής του παραρτήματος ΕΚΑΒ Δυτι-
κής Μακεδονίας Δημήτρης Μπούτλης κατά 
τη συνάντησή του με το Δήμαρχο Πτολεμαϊ-
δας Γρηγόρη Τσιούμαρη, με αντικείμενο την 
εξασφάλιση του κατάλληλου χώρου στέγα-
σης του τομέα. 

Προς το παρόν η Πτολεμαϊδα εξυπηρε-
τείται με δανεικό προσωπικό από την Κο-
ζάνη, ενώ στόχος του ΕΚΑΒ, όπως δήλωσε 
ο κ. Μπούτλης είναι να υπάρχει ασθενοφό-
ρο σε μόνιμη βάση, το οποίο θα καλύπτει τις 
ανάγκες της περιοχής όλο το 24ωρο.

Ο κ. Τσιούμαρης τόνισε ότι ξεκινάει η 
συνεργασία με το ΕΚΑΒ,  με στόχο να κα-
λυφθούν οι απαιτήσεις και να αποκτήσει η 
Πτολεμαϊδα και η ευρύτερη περιοχή επιτέ-
λους το δικό της τομέα ΕΚΑΒ. Σε ότι αφο-
ρά στη στέγαση ο κ. Τσιούμαρης τόνισε ότι 

Μάγεψε με τη μοναδική της φωνή η Χάρις Αλεξίου το κοινό της Πτολε-

μαϊδας, που παρακολούθησε τη συναυλία της στο κατάμεστο γήπεδο 

το βράδυ της Τρίτης.

Η συγκίνηση για την σπουδαία Ελληνίδα ερμηνεύτρια ήταν μεγάλη, όταν ο 

Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης της πρόσφερε μια ανθοδέσμη 

μαζί με τα συγχαρητήρια του για την άψογη παρουσία της ίδιας και των συνερ-

γατών της.

Η κ. Αλεξίου ευχαρίστησε τον κ. Τσιούμαρη για την υποδοχή στη φιλόξενη 

Πτολεμαϊδα, επισημαίνοντας ότι πρώτη φορά ένιωσε αυτή τη ζεστασιά και την 

επικοινωνία με τον κόσμο στο διάστημα της περιοδείας της ανά την Ελλάδα.

Στην τελετή αγιασμού του νέου 

αεροσκάφους της Athens 

Airways στο αεροδρόμιο «Φίλιπ-

πος» της Κοζάνης βρέθηκε ο δή-

μαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 

Τσιούμαρης, ο οποίος είχε την ευ-

καιρία να συνομιλήσει με τον πρόε-

δρο και διευθύνοντα σύμβουλο της 

εταιρείας Σάκη Ανδριανόπουλο και 

τους υπόλοιπους φορείς για ζητή-

ματα σχετικά με την αεροπορική 

σύνδεση της περιοχής.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας αντα-

ποκρίθηκε στην πρόσκληση της 

εταιρείας, θεωρώντας ιδιαίτε-

ρα σημαντική την νέα αεροπορική 

να» τόνισε ο κ. Τσιούμαρης. «Η Πτολεμαϊδα 
διαθέτει εξαιρετικές υποδομές» επεσήμα-
νε ο κ. Τσιούμαρης «και στόχος μας είναι να 
δείξουμε το διαφορετικό μας πρόσωπο πα-
ντού, ένα προφίλ περιβαλλοντικό, ευαίσθη-
το». Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας διαβεβαίωσε 
τον κ. Πουπάκη ότι θα υπάρχει συνεργασία 
στην ουσία του ζητήματος. 

Ο κ. Πουπάκης με τη σειρά του είπε στον 
κ. Τσιούμαρη πως «γνώριζε τη δραστηριότη-
τα του Δήμου Πτολεμαϊδας και τη συμβολή 
του Δημάρχου σε όλους τους τομείς», ενώ 
τόνισε ότι όλη η Ελλάδα πρέπει να μάθει τι 
έργο γίνεται στην Πτολεμαϊδα.

Τον κ. Πουπάκη συνόδευε το μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου της ΓΣΕΕ και πρόε-
δρος Ομοσπονδίας Σιδηροδρομικών Ελλά-
δας Γιώργος Τσαλιγκάκης, με τον οποίο ο 
κ. Τσιούμαρης συνεργάστηκε στο παρελθόν 
για ζητήματα του ΟΣΕ. 

υπάρχουν πολλοί διαθέσιμοι χώροι, ενώ στο 
επόμενο δημοτικό συμβούλιο θα συζητη-
θεί η εισήγηση του κ. Μπούτλη. Σε περίπου 
ένα μήνα ο δήμος θα είναι έτοιμος να υπο-
δείξει το χώρο και να κάνει τις απαραίτητες 
ενέργειες δήλωσε ο κ. Τσιούμαρης. Από την 
πλευρά του ο διευθυντής του ΕΚΑΒ τόνισε 
ότι από τη στιγμή που θα υπάρξει ο χώρος 
το ΕΚΑΒ θα κινηθεί με ταχύτατες διαδικα-
σίες.

Να σημειωθεί ότι το θέμα του τομέα 
ΕΚΑΒ είναι πάγιο αίτημα του δήμου και της 
τοπικής κοινωνίας, ενώ πριν περίπου ένα 
χρόνο το θέμα είχε έρθει στην επικαιρότη-
τα, καθώς ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρη-
γόρης Τσιούμαρης είχε αποστείλει σχετική 
επιστολή στον υφυπουργό υγείας και κοι-
νωνικής αλληλεγγύης  ζητώντας τη δημι-
ουργία και τη  στελέχωση του τομέα Πτο-
λεμαϊδας.

σύνδεση για την Πτολεμαϊδα και το 

νομό, ενώ αναφέρθηκε στη σημα-

σία της σε σχέση με τις προοπτι-

κές που ανοίγονται στο Βιοτεχνι-

κό Πάρκο Πτολεμαϊδας και μέσα 

από το σύνολο των δραστηριοτή-

των που αναπτύσσονται στο χώρο 

της πρώην ΑΕΒΑΛ.

Ο κ. Τσιούμαρης έθεσε, επίσης, 

το θέμα της ώρα της αναχώρησης 

του αεροσκάφους από Κοζάνη και 

Αθήνα, τονίζοντας ότι το όποιο εν-

δεχόμενο αλλαγής θα πρέπει να 

κινηθεί προς την κατεύθυνση του 

να είναι βολικό για τους κατοίκους 

της Εορδαίας.
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Στα ΔΟΥΜΠΕΙΑ ΔΙΕΘΝΗ ΜΟΥΣΙΚΑ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ της Βλάστης

επισκεψη του Μητροπολιτη ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ κ.κ ΠΡΟΤΕΡΙΟΥ 
του ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 

Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος 
των πολιτών της περιοχής βρέθη-

καν και αυτό το καλοκαίρι με τις πολ-
λές καινοτομίες τους τα «Δούμπεια» 
διεθνή μουσικά σεμινάρια, τα οποία 
πραγματοποιήθηκαν από τις 23 έως τις 
30 Ιουλίου στο πανέμορφο καταπράσι-
νο περιβάλλον της Βλάστης με ιδιαίτε-
ρα χρήσιμα μαθήματα, που δίδαξαν κα-
θηγητές υψηλού κύρους.

Ο πετυχημένος θεσμός εφέτος πε-
ριλάμβανε και μια καινοτομία τον «Α’ 
διαγωνισμό Όπερας» που πραγματο-
ποιήθηκε στις 31 Ιουλίου και 1 Αυγού-
στου εις μνήμη του Σόλωνα Μιχαηλίδη 
(30 χρόνια από το θάνατό του)  και με 
σκοπό την προώθηση της τέχνης του 
τραγουδιού, σύμφωνα με τον υπεύθυνο 
της διοργάνωσης καλλιτεχνικό διευθυ-
ντή του ΒΔΩΠ Μίκη Μιχαηλίδη.

Επίσημος προσκεκλημένος του 
«διαγωνισμού όπερας» ήταν ο δήμαρ-
χος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης, ο οποίος εντυπωσιασμένος από 
την όλη διοργάνωση πρότεινε ένα από 
τα βραβεία των επόμενων διοργανώ-
σεων να καλυφθεί από το δήμο Πτο-
λεμαϊδας, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη 
σημασία αυτής της προσπάθειας και 

Το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιού-
μαρη επισκέφθηκε το μεσημέρι της Κυ-

ριακής ο Μητροπολίτης Προτέριος, συνο-
δευόμενος από το Μητροπολίτη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας Θεόκλητο. Ο κ. 
Τσιούμαρης επεφύλαξε θερμή υποδοχή στο 
Μητροπολίτη Προτέριο, ο οποίος ανταπο-
κρίθηκε στην πρόσκληση του Δημάρχου και 
του Μητροπολίτη Θεόκλητου και παραβρέ-
θηκε σε όλες τις εορταστικές θρησκευτικές 
εκδηλώσεις στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
της Αγίας Τριάδας.

Ευχαριστώντας τον επίσημο προσκε-
κλημένο για την παρουσία του, που τιμά την 
Πτολεμαϊδα, ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθη-
κε στις προσπάθειες που καταβάλλει τα τε-
λευταία χρόνια η δημοτική αρχή με την επί-
σκεψή της στην Αλεξάνδρεια, την πρόσφατη 
πρόσκληση στο Μητροπολίτη Παλλάδιο ακό-
μη μιας Πτολεμαϊδας, προκειμένου να βρει 
όλες τις περιοχές που έχουν κοινά ιστορι-
κά στοιχεία με την Πτολεμαϊδα με σκοπό την 
αδελφοποίηση και την ανταλλαγή πολιτιστι-
κών και πνευματικών σχέσεων.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας ευχαρίστησε 
τον Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας, ο οποίος γνωρίζοντας την αγωνία 
του Δήμου για την αναζήτηση της ιστορίας 
του, βρίσκεται πάντα μπροστά στηρίζοντας 
την προσπάθεια αυτή.

θέλοντας επιπλέον με αυτό τον τρό-
πο να καταδείξει τους σημαντικούς 
δεσμούς που συνδέουν την Πτολεμαϊ-
δα με τη Βλάστη και κάνουν τη δημοτι-
κή αρχή να θέλει να σταθεί αρωγός σε 
αυτή την τόσο σημαντική διοργάνωση, 
η οποία μάλιστα στηρίζεται από αν-
θρώπους, όπως ο Μίκης Μιχαηλίδης, 
που αγαπά την Πτολεμαϊδα και υπη-
ρετεί τον τόπο μέσα από τη θέση του 
καλλιτεχνικού διευθυντή του Βαρβού-
τειου Δημοτικού Ωδείου.

Την ανάγκη συνέχισης αυτού του 
θεσμού στο πλαίσιο γενικότερα των 
εκδηλώσεων υπογράμμισε ο πρόεδρος 
της κοινότητας Βλάστης Μηνάς Δαλα-
κιούρης.

Στο διαγωνισμό έλαβαν μέρος σπου-
δαστές και απόφοιτοι ωδείων από όλη 
την Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ το 
βραβείο που ήταν μια συναυλία με την 
ορχήστρα Simfonietta Sofia στη Βουλ-
γαρία, το κέρδισε η υπέροχη Ζηνοβία 
Ζαφειριάδου.

Τα φετινά «Δούμπεια» πραγματο-
ποιήθηκαν για 6η συνεχή φορά με συμ-
μετοχές πολύ υψηλού κύρους, ενώ αι-
σθητή είναι η άνοδος του επιπέδου 
τους.

Ο προσκεκλημένος Μητροπολίτης Προ-
τέριος εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
την πρόταση του δημάρχου να «υιοθετή-
σει» ο Δήμος Πτολεμαϊδας κάποια περιο-
χή στα όρια της Μητρόπολης Πτολεμαϊδας 
της Αλεξάνδρειας και να παρέχει υλική και 
ηθική στήριξη, καθώς προέρχονται από τον 
ίδιο ιδρυτή τον Πτολεμαίο, επισημαίνοντας 
ότι θα μεταφέρει το αίτημα στο Μακαριό-
τατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής, ώστε να υπάρξει συνέχεια 
στην ιστορική σχέση μεταξύ των δύο περιο-
χών και των λαών τους, ενώ δήλωσε ενθου-
σιασμένος από τη συνάντησή του με το δή-
μαρχο και εντυπωσιασμένος από τον τόπο 
και τους ανθρώπους.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης 
Φλωρίνης- Πρεσπών και Εορδαίας ευχαρί-
στησε τον εκλεκτό προσκεκλημένο για την 
ανταπόκρισή του στην πρόσκληση του ιδί-
ου και του δημάρχου Πτολεμαϊδας, εκφρά-
ζοντας την πεποίθηση του ότι με την εποι-
κοδομητική αυτή συνάντηση τέθηκαν τα 
θεμέλια μιας περισσότερο ένθερμης σχέ-
σης μεταξύ των δύο περιοχών.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Δή-
μαρχος Πτολεμαϊδας προσέφερε αναμνη-
στικά δώρα στο Μητροπολίτη Προτέριο, κα-
θώς, επίσης, και το βιβλίο για τον Πτολεμαίο 
Α’ του Λάγου.
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επίσκεψη του γνωστού Μαθηματικού  και Συγγραφέα  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΛΙΠΟΡΔΕΖΗ 

Το δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρη-

γόρη Τσιούμαρη επισκέφθη-

κε χθες ο πρόεδρος της Μαθηματι-

κής Εταιρείας Ροδόπης, πρόεδρος 

του συλλόγου φίλων Κωνσταντίνου 

Καραθεοδωρή (www.karatheodori.

gr) και γνωστός συγγραφέας Αθα-

νάσιος Λιπορδέζης. Ο κ. Λιπορδέ-

Μια ιδιαίτερα συγκινητική επι-

στολή έλαβε ο Δήμαρχος Πτολε-

μαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης από 

το διευθυντή του Μουσείου Καρα-

θεοδωρή, γνωστό μαθηματικό και 

συγγραφέα Αθανάσιο Λιπορδέζη, ο 

οποίος πριν λίγες ημέρες επισκέ-

φθηκε την Πτολεμαϊδα.

Η επιστολή έχει ως εξής:

ΤΟ ΑΛΛΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Η Πτολεμαΐδα είναι γνωστή σ’ 
όλους τους Έλληνες για τον πολύτι-
μο ηλεκτρισμό που μας παρέχει. Λί-
γοι όμως γνωρίζουν ότι η Πτολεμαΐδα 
είναι μία πόλη της οποίας οι κάτοικοι 
με πρώτο τον δήμαρχο τους κ. Γρηγό-
ριο Τσιούμαρη ενδιαφέρονται να πα-
ράγουν και να εκπέμψουν ένα φως 
διαφορετικό από το ηλεκτρικό. Στην 
Πτολεμαΐδα λοιπόν είχα την ευκαιρία 
να διαπιστώσω την ύπαρξη παραγω-
γή και εκπομπή ενός λαμπρού φωτός 
πολιτισμού όπως το αρχαιοελληνικό.

Την πρώτη φορά ένας αξιόλογος 
και μεγάλος πολιτιστικός σύλλογος, 
των Μικρασιατών Πτολεμαΐδας με κά-
λεσε για να τιμήσουν τον μεγάλο Έλ-
ληνα Μαθηματικό Κ. Καραθεοδωρή 
κρίνοντας σκόπιμο ότι έπρεπε να με 

ζης τρέφει ιδιαίτερη αγάπη στην 

Πτολεμαϊδα και συνδέεται με σχέ-

σεις φιλίας με το δήμαρχο Γρηγό-

ρη Τσιούμαρη, καθώς με απόφαση 

της δημοτικής αρχής μπήκε φωτο-

γραφία του μεγάλου μαθηματικού 

Καραθεοδωρή σε κάθε σχολείο του 

Δήμου και αναγνωρίστηκε το μεγά-

τιμήσουν και εμένα για την προσπά-
θειά μου να αναλάβω μία πανελλαδι-
κή εκστρατεία για την ανάδειξη του 
μεγάλου Θρακιώτη μαθηματικού που 
μας κάνει περήφανους σ’ όλη την οι-
κουμένη.

 Η μεγαλοπρέπεια της εκδήλω-
σης, η πάνδημη παρουσία της κοι-
νωνίας της Πτολεμαΐδας, η παρουσία 
σύμπασης της πολιτικής, στρατιωτι-
κής εξουσίας και της τοπικής αυτο-
διοίκησης φανέρωνε την ύπαρξη της 
ευαισθησίας των ανθρώπων αυτής 
της πόλης για τον πολιτισμό. Δεν θα 
ξεχάσω ποτέ τον επίλογο της εκδή-
λωσης με την 50-μελή ορχήστρα του 
συλλόγου των μικρασιατών με τα αξέ-
χαστα σμυρνέικα τραγούδια.

 Ο Δήμαρχος ενθουσιασμένος από 
την ύπαρξη ενός τέτοιου εθνικού θη-
σαυρού στο χώρο του πνεύματος δί-
νει εντολή στον αντιδήμαρχο πολιτι-
σμού όλα τα σχολεία να έχουν κάδρο 
του Κ. Καραθεοδωρή για να θυμίζει 
στις επόμενες γενιές την ύπαρξη του 
μεγάλου δασκάλου που θα τους κάνει 
περήφανους και θα τους εξοπλίσει με 
τα πρότυπα που τους είναι απαραίτη-
τα για την μελλοντική τους πορεία.

 Η δεύτερη φορά που επισκέφτηκα 
την πόλη αυτή ήταν η 1η Ιουλίου του 
2009 όπου στο αρχαιολογικό μουσείο 
φιλοξενούνταν η έκθεση ζωγραφικής 
του φίλου μου Ν. Λυγερού.

το άλλο ΦΩΣ της ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

λο του έργο,  ενώ ένας επιπλέον 

λόγος που βρέθηκε στην περιοχή 

ήταν η επιθυμία του να επισκεφθεί 

την έκθεση ζωγραφικής του Νίκου 

Λυγερού, που φιλοξενείται αυτές 

τις ημέρες στο Ιστορικό και Παλαι-

οντολογικό Μουσείο Πτολεμαϊδας. 

Να σημειωθεί ότι ο Σάκης Λιπορδέ-

ζης και ο Νίκος Λυγερός είναι ερευ-

νητές των, του Κωνσταντίνου Καρα-

θεοδωρή  αλλά  και του σημαντικού 

διπλωμάτη και στρατηγικού συμβού-

λου Αλέξανδρου, για την προσωπι-

κότητα του οποίου έφεραν νέα στοι-

χεία στην επικαιρότητα.

Ο κ. Τσιούμαρης υποδεχόμενος 

τον κ. Λιπορδέζη αναφέρθηκε στη με-

γάλη εκτίμηση που τρέφει στο πρό-

σωπο του σημαντικού αυτού ερευνη-

τή και μαθηματικού, ο οποίος κρατά 

στην καρδιά του μια ξεχωριστή θέση 

για την Πτολεμαϊδα και το δείχνει σε 

κάθε ευκαιρία που βρίσκει.

Ο κ. Λιπορδέζης με τη σειρά 

του είπε πως νιώθει πολύ ευχάρι-

στα κάθε φορά που επισκέπτεται 

την Πτολεμαϊδα και απολαμβάνει τη 

μοναδική φιλοξενία των ανθρώπων 

της, ενώ συνεχάρη το δήμαρχο για 

την ποιότητα που διακρίνει το έργο 

του, το οποίο είχε την ευκαιρία να 

δει με τα μάτια του επισκεπτόμε-

νος πολλά σημεία της πόλης. «Όλα 

αυτά σας κάνουν να ξεχωρίζετε ως 

τόπος και ως άνθρωποι» κατέληξε 

ο κ. Λιπορδέζης

www.karatheodori.gr

 Τα πρώτα βήματα στην είσοδο του 
μουσείου προμηνύουν όσα επιχει-
ρώ να περιγράψω. Χώρος με άπλετο 
φως, ωραία διαμόρφωση χώρων και 
αρχιτεκτονικής. Το ότι οι χώροι είναι 
πολύ περισσότεροι από τα ευρήμα-
τα αποδεικνύει ότι οι άνθρωποι αυ-
τής της πόλης έχουν μεγάλα οράμα-
τα με προοπτική.

 Ένα άλλο γεγονός που αποδει-
κνύει τις διαπιστώσεις μου για την 
νοοτροπία των ανθρώπων της πό-
λης αυτής είναι ότι στο μουσείο φι-
λοξενείται μόνιμα έκθεση των έργων 
του γνωστού Καβαλιώτη ζωγράφου Π. 
Μοσχίδη. Αντιλαμβάνεστε ότι για να 
γίνει αυτό από το μεγάλο ζωγράφο, 
θα έκανε και αυτός παρόμοιες διαπι-
στώσεις για την Πτολεμαΐδα.

 Η επόμενη αίθουσα των παλαιο-
ντολογικών ευρημάτων από μαμούθ, 
ελέφαντες και άλογα που βρέθηκαν 
στα υποστρώματα του λιγνίτη είναι 
τεράστια αξιόλογη και πολύ προσεγ-
μένη. Εξ άλλου η ποιότητα των υλι-
κών που είναι κατασκευασμένες οι 
βιτρίνες που φιλοξενούν τα ευρήμα-
τα, προδίδουν κάτι τέτοιο. Όσο για 
την ξενάγηση των υπευθύνων του 
μουσείου πέρα από πολύ ζεστή, φι-
λόξενη και υποδειγματική στην κυρι-
ολεξία αποτέλεσε υποδειγματική δι-
δασκαλία.

Στη συνέχεια επισκέφτηκα τον 

Δήμαρχο χωρίς καν να τον έχω ειδο-
ποιήσει. Εν τούτοις μία προγραμμα-
τισμένη επίσκεψη δεν θα μπορούσε 
να έχει τόση ομορφιά όσο αυτή η αυ-
θόρμητη ανθρώπινη υποδοχή του Δη-
μάρχου με τόση αγάπη απέναντι στην 
ασημαντότητά μου, μόνο και μόνο 
επειδή ήμουν ένας άνθρωπος με ευ-
αισθησίες σε θέματα πολιτισμού.

Με την διεξοδική συζήτηση που 
επιδίωξα ανίχνευσα πολλούς πυρή-
νες πολιτισμού που εκκολάπτονται 
στην πόλη αυτή και κυρίως στους χώ-
ρους της νεολαίας.

Πολλά ακόμη θα μπορούσα να γρά-
ψω από αυτά που είδα και ένοιωσα 
σ’ αυτή την πόλη αλλά σταματώ εδώ 
και μοιράζομαι μαζί σας φίλοι μου της  
Πτολεμαΐδας τον καημό σας ότι λίγοι 
γνωρίζουν το πολύτιμο φως που πα-
ράγετε και δεν είναι το ηλεκτρικό.

Σας υπόσχομαι όμως ότι θα προ-
σπαθήσω με τις λιγοστές δυνάμεις 
μου να κάνω γνωστό το τι συμβαί-
νει στην Πτολεμαΐδα στην οποία κα-
τοικούν πολλοί προσφυγές από την 
Μικρασιατική καταστροφή όπως και 
στην πόλη μου την Κομοτηνή. Σ’ αυτή 
την κοινή ρίζα μπορούν οι δύο δήμοι 
να οικοδομήσουν την αδελφοποίηση 
των δύο πόλεων.

Με τιμή 
 Λιπορδέζης Αθανάσιος 
 Διευθυντής μουσείου 

Καραθεοδωρή
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Επίσκεψη του Προϊσταμένου 
του τμήματος ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ

επιστολή   στη Διεύθυνση Οργάνωσης 
και Διεξαγωγής Εξετάσεων tου Υπ. Παιδείας

η αναφορά στο Δημοτικό Συμβούλιο 
για το θέμα της «ΜΑΥΡΗΣ ΠΗΓΗΣ»

δήλωση για τα αποτελέσματα των επιτυχόντων  
στο Τμήμα ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ 

Το δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη επισκέφθηκαν το πρωί της Τετάρτης 
ο προϊστάμενος του τμήματος Μαιευτικής, που θα λειτουργήσει από το Σεπτέμ-

βριο στην Πτολεμαϊδα Δρ. Σεραφείμ Σαββίδης και ο αρχιτέκτονας μηχανικός της Τε-
χνικής Υπηρεσίας του ΤΕΙ Δυτικής  Μακεδονίας Νίκος Ράκκας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, στην οποία συμμετείχαν ο υπεύθυνος για τεχνι-
κά έργα αντιδήμαρχος Πτολεμαϊδας Αθανάσιος Βούρας και ο προϊστάμενος των τε-
χνικών υπηρεσιών του Δήμου Πτολεμαϊδας κ. Γιώργος Τσακιρίδης, συζητήθηκαν θέ-
ματα σχετικά με την πρόοδο των εργασιών για τη στέγαση του τμήματος, καθώς και 
γενικότερες προοπτικές συνεργασίας.

Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, πρόκειται για ένα 
στοίχημα για την τοπική κοινωνία, η οποία θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
να «ριζώσει» το τμήμα και «πιστεύουμε πως η συνεργασία μας με έναν άνθρωπο και 
ακαδημαϊκό  με περγαμηνές, όπως ο κ. Σαββίδης, θα είναι άριστη και τον διαβεβαιώ-
νουμε πως θα είμαστε δίπλα του».

Από την πλευρά του ο κ. Σαββίδης δήλωσε ότι «με μεγάλη χαρά θα δουλέψου-
με για αυτό τμήμα στην Πτολεμαϊδα, με στόχο να αναπτύξει μεγάλη δυναμική και να 
λειτουργήσει υπό τις καλύτερες συνθήκες», ενώ πρόσθεσε ότι «θεωρούμε ότι από 
πλευράς φιλοξενίας, λειτουργίας και εκπαιδευτικής διαδικασίας θα έχουμε ένα άρ-
τιο αποτέλεσμα».

Επιστολή προς τη διεύθυνση οργάνωση και διεξαγωγής εξετάσεων απέστειλε 
ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης σχετικά με την παράλειψη αναφο-
ράς της Πτολεμαϊδας ως έδρας του Τμήματος Μαιευτικής στο μηχανογραφικό δελ-
τίο που θα συμπληρώσουν φέτος οι υποψήφιοι. Η επιστολή έχει ως εξής:

Αγαπητοί κύριοι, 
με έκπληξη διαπιστώσαμε από το μηχανογραφικό δελτίο, το οποίο θα συμπλη-

ρώσουν φέτος οι υποψήφιοι για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ότι 
σε αντίθεση με ότι ισχύει για όλα τα παραρτήματα των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, όπου αναγράφεται σε παρένθεση η έδρα του παραρτήματος ή του τμήμα-
τος, στην περίπτωση του τμήματος Μαιευτικής του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας δεν ανα-
φέρεται σε παρένθεση η Πτολεμαΐδα, όπου και θα λειτουργήσει το εν λόγω τμήμα, 
αλλά η Κοζάνη που είναι και η έδρα του ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας.

Θεωρώντας εκ των προτέρων ότι πρόκειται για ένα τυπογραφικό σφάλμα εκ παρα-
δρομής, το οποίο δε σημαίνει τίποτε άλλο, παρακαλούμε να συμπληρωθεί και να ενη-
μερωθούν οι μαθητές με όποιον δυνατό τρόπο (π.χ. ηλεκτρονικά).

Με τιμή,
Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας

Γρηγόρης Τσιούμαρης

Απαντώντας σε ερώτηση του αντι-
προέδρου του δημοτικού συμβουλί-

ου Πέτρου Τσολάκη για το θέμα της με-
τεγκατάστασης της Μαυροπηγής κατά 
τη διάρκεια της πρόσφατης συνεδρία-
σης του δημοτικού συμβουλίου Πτολεμα-
ϊδας, ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 
Τσιούμαρης αναφέρθηκε στις ενέργειες 
της δημοτικής αρχής για:
• Τη νέα μελέτη περιβαλλοντικών επι-

πτώσεων που βρίσκεται σε εξέλιξη
• Την απαλλοτρίωση του δάσους της 

Μαυροπηγής
• Τη δημιουργία νέων μονάδων από τη 

ΔΕΗ
• Την Τηλεθέρμανση
• Το ηχόφραγμα

Ο κ. Τσιούμαρης υπογράμμισε για 
μια ακόμα φορά ότι σέβεται τη λειτουρ-

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον ο δή-

μαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 

Τσιούμαρης  έσπευσε να ενημερωθεί 

το πρωί της Τρίτης για τη βάση και τον 

αριθμό των επιτυχόντων που θα φοιτή-

σουν στο νεοσύστατο τμήμα Μαιευτι-

κής, το οποίο θα λειτουργήσει από τον 

προσεχή Σεπτέμβρη στην Πτολεμαϊδα. 

Όλα είναι έτοιμα από πλευράς υποδο-

μών για την υποδοχή των  60 περίπου 

φοιτητών και φοιτητριών, οι οποίοι ανα-

μένονται σταδιακά στην Πτολεμαϊδα.

Ο κ. Τσιούμαρης εκφράζει τη μεγά-

λη ικανοποίηση του για την υψηλή ζή-

τηση που σημείωσε το νέο τμήμα από 

την πρώτη κιόλας χρονιά που εντάχθη-

γία των θεσμικών οργάνων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και ως εκ τούτου χαρα-
κτήρισε απαράδεκτη την ενέργεια του 
συλλόγου «Μαύρη Πηγή» να συγκαλέ-
σει γενική συνέλευση των κατοίκων την 
ίδια μέρα με την συνεδρίαση του δη-
μοτικού συμβουλίου και μάλιστα ενώ η 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου 
είχε εδώ και καιρό (16 Ιουνίου) ανακοι-
νωθεί. 

Ο κ. Τσιούμαρης επανέλαβε ότι η 
«Μαύρη Πηγή» έχει πλέον ξεπεράσει 
τα αποδεκτά όρια και τόνισε ότι ο Δή-
μος Πτολεμαΐδας ως συντεταγμένο θε-
σμικό όργανο λειτουργεί πάντα μέσω του 
εκλεγμένων του οργάνων που είναι το 
δημοτικό και τοπικό συμβούλιο και ως εκ 
τούτου οποιαδήποτε άλλη διαδικασία κρί-
νεται ως «εκ του πονηρού».

κε στο μηχανογραφικό δελτίο και συγ-

χαίρει θερμά τους επιτυχόντες σ’ αυτό, 

στους οποίους θα επιφυλάξει θερμό 

καλωσόρισμα κατά την έναρξη της ακα-

δημαϊκής χρονιάς. Ήδη, από πλευράς 

της δημοτικής αρχής προετοιμάζεται 

λεπτομερής φάκελος με όλες τις σχε-

τικές με τη ζωή στην Πτολεμαϊδα πλη-

ροφορίες, ο οποίος και θα δοθεί στους 

φοιτητές κατά την υποδοχή τους.

Επίσης, ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας 

συγχαίρει θερμά όλους τους συμμετέ-

χοντες από τα σχολεία της Πτολεμαϊ-

δας στις εξετάσεις για τον καλό αγώνα 

που έδωσαν και τους εύχεται καλή στα-

διοδρομία σε ότι κι αν επιλέξουν.
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Πρόσφατη συνέντευξη σε τοπική Εφημερίδα

Κύριε Τσιούμαρη, σε ποια κατάσταση 
ήταν ο δήμος όταν αναλάβετε; 
Προτού ακόμη αναλάβω τα καθήκοντά 

μου και ήδη από τον Δεκέμβριο του 2002, 
στη Δημοτική Επιχείρηση της Τηλεθέρμαν-
σης είχαν βγάλει μαύρες σημαίες, γιατί 
μετά την αναπάντεχη ζημιά των 28 ημερών 
όλα έδειχναν πως η επιχείρηση πήγαινε 
για κλείσιμο με όλες τις τραγικές συνέπει-
ες για εργαζόμενους, καταναλωτές ανά-
πτυξη και περιβάλλον.

Την ίδια εποχή κοντά στα Χριστούγεν-
να πήγα για πρώτη φορά στο δικαστήριο ως 
εκλεγμένος και μόνο δήμαρχος αφού δεν 
είχα αναλάβει ακόμα τις αρμοδιότητες μου 
για να ζητήσω αναβολή στην επιχειρούμε-
νη έλευση στις υπηρεσίες του δήμου 127 
επιπλέον εργαζομένων που υποσχέθηκε 
η προηγούμενη δημοτική αρχή πως θα μο-
νιμοποιήσει και οι οποίοι στη συνέχεια με 
«έτρεχαν» στα δικαστήρια και στους επό-
πτες χωρίς να μπορώ να αφοσιωθώ στα κα-
θήκοντά μου. Όταν πλέον ανέλαβα  μόλις 
δύο μήνες μετά υπάρχει δημοσίευμα στην 
εφημερίδα «Καθημερινή» με στοιχεία που 
έδωσε το υπουργείο εσωτερικών πως πέ-
ντε δήμοι στην Ελλάδα πάνε για λουκέτο, 
μεταξύ αυτών και ο δήμος Πτολεμαΐδας. 
Κατάσταση τραγική! Ψυχολογικά, οικονο-
μικά, σε όλα τα επίπεδα τραγική. Παρόλα 
αυτά, καταφέραμε να «συμμαζέψουμε» αρ-
κετά τα οικονομικά μας και να είμαστε μέ-
χρι το 2006, με τα στοιχεία που μας έχει 
δώσει η ΚΕΔΚΕ, ο 16ος δήμος στην Ελλά-
δα, από τους 1033, με τις περισσότερες 
εντάξεις έργων και  τις περισσότερες χρη-
ματοδοτήσεις, δίπλα στους μεγάλους δή-
μους της Αθήνας και πάνω από τη Θεσσα-
λονίκη, την Πάτρα κλπ. 

Σήμερα ποιο είναι το μεγαλύτερο πρό-
βλημα του Δήμου;
Νομίζω η ανεργία που πλήττει ιδιαίτερα 

τους νέους και αν δεν εντάσσεται υπό τη 
στενή έννοια του όρου στις αρμοδιότητες 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, εμείς βάλαμε 
στοίχημα να δώσουμε ένα σκληρό αγώνα 
και μάλιστα έχουμε αναγνωριστεί σε όλη 
την Ελλάδα, ως ο δήμος με τη μεγαλύτε-
ρη επιχειρηματική δραστηριότητα, που έχει 
για την ανεργία, την ανάπτυξη της περιο-
χής και για την επιχειρηματικότητα με σε-
βασμό στο περιβάλλον.

Ποιο είναι το στοίχημα που έχετε βάλει 
κ. Τσιούμαρη;
Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με τις πρω-

τοβουλίες που έχει αναλάβει την τελευ-
ταία περίοδο κάνει πράξη την εφαρμογή 
της Πράσινης Επιχειρηματικότητας, σχε-
διάζοντας και υλοποιώντας υποδομές για 

επενδυτικές ευκαιρίες σε Μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, με απόλυτο σεβασμό στο πε-
ριβάλλον. Σήμερα είναι ένα δυναμικό ενερ-
γειακό κέντρο που πλέον έχει στόχευση 
στην καινοτομία, την επιχειρηματικότητα 
και τη βιώσιμη Ανάπτυξη. Για την αλλα-
γή του παραγωγικού περιβάλλοντος, την 
απεξάρτηση από την «μονοκαλλιέργεια» 
της ΔΕΗ και την προστασία του περιβάλλο-
ντος, ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με εμπιστοσύ-
νη στην επιστημονική πρωτοπορία και στις 
δυνατότητες της Αυτοδιοίκησης, υλοποι-
εί καινοτόμα έργα και δράσεις, ιδιαίτερα 
στον ενεργειακό, τον περιβαλλοντικό και 
τον επιχειρηματικό τομέα.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με την απόκτη-
ση της πρώην Λιπασματοβιομηχανίας ΑΕ-
ΒΑΛ, που λειτούργησε στην Πτολεμαΐδα 
από το 1965 ως το 1997, απέκτησε την ιδι-
οκτησία μιας τεράστιας βιομηχανικής κλη-
ρονομιάς, την οποία διαχειρίζεται με στόχο 
την ανάπτυξη ενός Πολυχώρου Επιχειρη-
ματικότητας – Καινοτομίας – Πολιτισμού 
- Παιδείας σε ενεργειακά και περιβαλλο-
ντικά θέματα, μιας κοιτίδας ικανής να εγγυ-
ηθεί τον ομαλό μετασχηματισμό και το μέλ-
λον της πόλης και της ευρύτερης περιοχής 
του Λεκανοπεδίου Εορδαίας.

Η Πτολεμαΐδα, εκτός από σύγχρονο 
αστικό κέντρο, ως ενεργός εταίρος  και 
συνδημιουργός της βιομηχανικής και ανα-
πτυξιακής  ιστορίας του τόπου μας, με 
βάση τις προτάσεις  και δράσεις που κυο-
φορούνται ήδη, μπορεί  να μετασχηματιστεί 
σε εργαστήρι παραγωγής τεχνογνωσίας 
σε θέματα ενέργειας και περιβάλλοντος, 
σε κέντρο ανάπτυξης, εφαρμογής και διά-
δοσης νέων προτύπων, νέων  ενεργειακών 
και περιβαλλοντικών τεχνολογιών. 

Η γειτνίαση της πόλης με τους ορεινούς 
όγκους, τους παραδοσιακούς οικισμούς και 
τα λιμναία οικοσυστήματα της περιοχής, η 
εγγύτητά της προς χώρες της Βαλκανικής, 
η οδική σύνδεση με τις εθνικές αρτηρίες, 
η  σιδηροδρομική και αεροπορική σύνδεση 
εξασφαλίζουν το ευνοϊκό  περιβάλλον για 
την ανάπτυξη της νέας επιχειρηματικότη-
τας, της καινοτομίας  και του βιομηχανικού 
και εκπαιδευτικού τουρισμού.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με την στήρι-
ξη της Πολιτείας και σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, την επι-
στημονική κοινότητα, το Πανεπιστήμιο και 
το ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας, με εξειδικευ-
μένα Πανεπιστημιακά εργαστήρια,  επε-
ξεργάζεται και υλοποιεί βηματικά το σχέδιο 
αξιοποίησης της ΑΕΒΑΛ, το οποίο σήμερα 
συνοψίζεται στην  ανάπτυξη  των παρακά-
τω 6 τομέων : 

Πρώτον το ΒΙΟ.ΠΑ σε συνολική έκτα-
ση 560 στρεμμάτων εντός του πυρήνα της 

πρώην ΑΕΒΑΛ όπου αποφασίστηκε η δη-
μιουργία χώρου συγκέντρωσης βιοτεχνι-
κών δραστηριοτήτων χαμηλής και μέσης 
όχλησης, με σκοπό την συγκέντρωση του 
διάσπαρτου, υφιστάμενου δυναμικού της 
περιοχής και την προσέλκυση νέων επεν-
δύσεων, με έμφαση στην καινοτομία και την 
φιλικότητα προς το περιβάλλον. Με την πα-
ράλληλη ολοκλήρωση των δικτύων υποδο-
μής προετοιμάζεται ήδη η Πρόσκληση για 
την εγκατάσταση επιχειρήσεων στο ΒΙΟ.
ΠΑ. Πτολεμαΐδας. Ανακαινίζεται το Κτίριο 
Υποστηρικτικών Υπηρεσιών των επιχειρή-
σεων, εμβαδού 1600 τ.μ. Επίσης είναι σε 
ισχύ προγραμματική σύμβαση μεταξύ Δή-
μου Πτολεμαΐδας και του Κέντρου Τεχνο-
λογικής Έρευνας Θεσσαλίας για την υλο-
ποίηση του έργου «Στρατηγική Ανάπτυξη 
Δικτύου Κατασκευής Ηλεκτρικών Οχημά-
των στην πρώην ΑΕΒΑΛ. Ήδη έχουν δε-
σμευτεί 550.000 ευρώ από τον Τοπικό 
Πόρο Ανάπτυξης για τη κατασκευή των 
εγκαταστάσεων συναρμολόγησης. Τέλος, 
μελετήθηκε η εγκατάσταση πάρκου φωτο-
βολταϊκών στοιχείων, ισχύος 100 Kwp. 

Δεύτερον, στο Κτίριο Διοίκησης ΑΕ-
ΒΑΛ, μελετάται προς ανακατασκευή, σε 
συνεργασία με το ΚΑΠΕ, το διατηρητέο τε-
τραώροφο κτίριο Διοίκησης της ΑΕΒΑΛ, 
εμβαδού 3.074τ.μ., με τις αρχές του ενερ-
γειακού – βιοκλιματικού σχεδιασμού, και 
προετοιμάζεται η εγκατάσταση του Νέου 
Πόλου Καινοτομίας (Eco-Inno-Energy Park), 
Πανεπιστημιακών Ερευνητικών Κέντρων  
καθώς και Θερμοκοιτίδας και Cluster Επι-
χειρήσεων. Οφείλω να σας ενημερώσω ότι  
προκηρύχθηκε η εκδήλωση ενδιαφέροντος 
για την εγκατάσταση επενδυτών στην ΖΕΘ, 
σε πρώτη φάση, σε έκταση 158 στρεμμά-
των από σύνολο εκτάσεων 400 στρεμμά-
των. Προετοιμάζουμε την ανάπτυξή του, 
μέσω ΣΔΙΤ, σε έκταση 150 στρεμμάτων 
και με ανακαίνιση-επανάχρηση των υφιστά-
μενων κτηρίων, εμβαδού 10.050 τ.μ. Επί-
σης, σε έκταση 80 στρεμμάτων, στις δια-
τηρητέες βιομηχανικές εγκαταστάσεις  της 
Εκπαιδευτικής και Μουσειακής Ζώνης ΑΕ-
ΒΑΛ προετοιμάζουμε τις μελέτες ανάπλα-
σης και επανάχρησης για την προστασία 
και ανάδειξη της βιομηχανικής κληρονο-
μιάς. Θεωρώ ότι το Εθνικό Μουσείο ενέρ-
γειας – λιγνίτη πολύ σημαντικό  καθώς θα 
παρουσιάζει,  με τρόπο βιωματικό και ψη-
φιακά διαδραστικό, την βιομηχανική ιστο-
ρία και την ενεργειακή φυσιογνωμία της 
περιοχής. ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙ-
ΑΣ-ΛΙΓΝΙΤΗ θα αναπτυχθεί σε υφιστάμενο 
κτίριο  της Μουσειακής Ζώνης του ΒΙΟΠΑ 
Πτολεμαΐδας εμβαδού 400-500 τ.μ. που θα 
επιλεγεί, θα  ανακατασκευαστεί και θα δια-
μορφωθεί και εξοπλιστεί κατάλληλα.

Επίσης, μελετώνται, κατασκευάζονται 
και συντηρούνται τα Δίκτυα και έργα υπο-
δομής  στην ΑΕΒΑΛ. Τα Δίκτυα Ύδρευσης 
– αποχέτευσης τα οποία εγκαταστάθηκαν 
στην μείζονα περιοχή του ΒΙΟ.ΠΑ.Π. Το Δί-
κτυο Οπτικών Ινών και Ασύρματης Ζεύξης 
που κι αυτό εγκαταστάθηκε. Η Σύνδεση με 
τον Σταθμό Βιολογικού Καθαρισμού Πτο-
λεμαΐδας που είναι προς ένταξη και δημο-
πράτηση. Το Δίκτυο Τηλεθέρμανσης Πτο-
λεμαΐδας για το οποίο εκπονείται Μελέτη 
εφαρμογής προς ένταξη και δημοπράτηση. 
Το Σιδηροδρομικό δίκτυο για ανακαίνιση 
της υφιστάμενης σύνδεσης του ΟΣΕ,  προς 
αξιοποίηση από το σταθμό διαμετακόμισης 
προϊόντων και η Επαναλειτουργία ηλεκτρι-
κού τρένου ΑΕΒΑΛ

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας, με τις πρωτο-
πόρες υποδομές που δημιούργησε και με 
τις  δράσεις που αναπτύσσει, εργάζεται 

και προετοιμάζεται, ώστε να εγγυηθεί, στα 
όρια των δυνατοτήτων του, την ομαλή με-
τάβαση στην μεταλιγνιτική εποχή, την θε-
μελίωση της αειφόρου ανάπτυξης και την 
διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.

 
Θα θέλαμε κ. Τσιούμαρη να μας πείτε 
αν ξανακατεβαίνετε για Δήμαρχος και 
μάλιστα όπως την προηγούμενη φορά, 
ανεξάρτητος. 
Ναι βέβαια, έχω δηλώσει πως κατεβαί-

νω ανεξάρτητος, όπως και τις δύο προη-
γούμενες φορές. Και για να ξεκαθαρίσου-
με μια για πάντα τα περί χρίσματος πιστεύω 
πως ένα κόμμα δίνοντας το χρίσμα, στην 
ουσία τιμά έναν άνθρωπο που πιστεύει ότι 
αξίζει ως προσωπικότητα, αξίζει για την 
προσφορά του και το έργο που έχει να δεί-
ξει. Εμένα αυτό που με στεναχώρησε στην 
προκειμένη περίπτωση ήταν ο ρόλος που 
έπαιξαν κάποιοι τοπικοί βουλευτές και δύο 
άντε τρία στελέχη του κόμματος κεντρικά, 
οι οποίοι βλέποντας τη δυναμική που είχα 
αναπτύξει προσπάθησαν να ανακόψουν 
την πορεία μου, με τις γνωστές εξελίξεις. 
Εν πάσει περιπτώσει εγώ ως υποψήφιος 
αλλά και ως εκλεγμένος Δήμαρχος παρ’ 
όλο που είναι  τοις πάσι γνωστό ότι ανήκω 
στο Καραμανλικό στρατόπεδο ήμουν πάντα 
ανεξάρτητος και θα παραμείνω ανεξάρτη-
τος με μοναδικό γνώμονα το συμφέρον των 
δημοτών της Πτολεμαΐδας. Όποιο κόμμα, 
λοιπόν, βλέποντας το έργο που έχουμε να 
δείξουμε ως δημοτική αρχή μέσα από τις 
συνεχείς διακρίσεις μας στον πολιτισμό, 
την ενέργεια, την επιχειρηματικότητα, το 
περιβάλλον, τιμήσει την προσπάθεια αυτή, 
στηρίζοντάς μας, θα αποδείξει ότι κινείται 
προς το συμφέρον των πολιτών και όχι με 
βάση τις σκοπιμότητες αυτών που δρουν 
στο πολιτικό παρασκήνιο.

Αυτή η αναγνώριση που χαίρει η Πτολε-
μαΐδα σήμερα στα ευρωπαϊκά σαλόνια εί-
ναι αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς. Αυτό 
αναγνωρίζεται από τον κόσμο και για ένα 
λόγο παραπάνω, γιατί εκτός από την αγά-
πη ο κόσμος έχει τώρα και τα επιχειρήμα-
τα για να μας «χρίσει» για τρίτη φορά δη-
μοτική αρχή.

Μελλοντικές πολιτικές βλέψεις;
Το σημαντικότερο για μένα είναι ότι ει-

σπράττω την αγάπη του κόσμου σε όλη τη 
Δυτική Μακεδονία και αναγνωρίζεται το 
έργο που κάνω. Από το 2000 η Νέα Δημο-
κρατία σε κάθε εθνική εκλογική αναμέτρη-
ση μου προτείνει την εξαιρετικά τιμητική  
συμμετοχή στο ψηφοδέλτιο του νομού και 
πιστεύω ότι με την αγάπη του κόσμου,τις 
γνωριμίες μου και την αναγνωριση του έρ-
γου μου τόσο στον ιδιωτικό όσο και τον δη-
μόσιο τομέα  θα μπορούσα να έχω τη θέση 
του βουλευτή, η οποία για πολλούς θεωρεί-
ται «επίζηλη». Προτίμησα, όμως, να μείνω 
δίπλα στην οικογένειά μου και να δημιουρ-
γώ για το παιδί μου και για όλα τα παιδιά του 
κόσμου. Είναι πολύ δύσκολο να είσαι δήμαρ-
χος, αλλά ταυτόχρονα είναι και πολύ δημι-
ουργικό και παρά το γεγονός ότι εισπράτ-
τει κανείς μεγάλη φθορά, έχει την ευκαιρία 
να αλλάξει κυριολεκτικά τη φυσιογνωμία και 
την πορεία ενός τόπου. Άλλωστε η συμμε-
τοχή μου στην υπογραφή του Συμφώνου των 
Δημάρχων στο Ευρωκοινοβούλιο, αλλά και 
στο Δίκτυο Υγιών Πόλεων της Ευρώπης μου 
έχει διδάξει πως οι κοινωνίες αλλάζουν από 
τις τοπικές αυτοδιοικήσεις και γι’ αυτό η κε-
ντρική εξουσία απευθύνεται σ’ αυτές για την 
επίλυση των προβλημάτων και την εφαρμο-
γή των πολιτικών. 
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με Πρωταγωνιστες τα παιδια Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

με τη μεγαλη συμμετοχη των παιδιων ολοκληρωθηκε 

η «ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ» 

Με την προβολή της κινηματο-
γραφικής ταινίας «Το παιδί και 

η αλεπού» του Λικ Ζακέ, στο κατάμε-
στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαϊδας 
για τους μαθητές των σχολείων της 
πόλης ξεκίνησε τη Δευτέρα η εβδο-
μάδα περιβάλλοντος, που διοργανώ-
νει ο Δήμος Πτολεμαϊδας σε συνερ-
γασία με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών 
Εορδαίας και τη συμμετοχή της ΔΕ-
ΤΗΠ.

Ακολούθησαν οικολογικές δρα-
στηριότητας από τους μαθητές της 
Γ’ τάξης όλων των δημοτικών σχο-
λείων που διεξήχθησαν στο χώρο 
του 7ου δημοτικού σχολείου Πτολε-
μαϊδας, οι οποίο φυτεύοντας δέντρα, 
ζωγραφίζοντας τη φύση, όπως τη θέ-
λουν και δημιουργώντας για το περι-
βάλλον, πέρασαν τα δικά τους οικο-
λογικά μηνύματα.

Η κεντρική εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί την Πέμπτη 4 Ιουνίου και 
ώρα 8 το βράδυ στην αίθουσα πολ-
λαπλών χρήσεων του 5ου Γυμνασίου 
Πτολεμαϊδας, στο πλαίσιο της οποί-

Περιβάλλον

ας θα γίνει ο απολογισμός των δρά-
σεων για το περιβάλλον από το Δήμο 
Πτολεμαϊδας, η παρουσίαση προ-
γραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης από τους μαθητές του 1ου 
Γυμνασίου Πτολεμαϊδας με θέμα 
«ΔΕΗ και τοπική κοινωνία», ενώ οι 
μαθητές του 5ου Γυμνασίου θα ανα-
πτύξουν το θέμα «ενεργειακή κατα-
νάλωση υπολογιστών».

Για την Παρασκευή 5 Ιουνίου Πα-
γκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, οι 
εκδηλώσεις της «πράσινης εβδομά-
δας» μεταφέρονται στο τοπικό δια-
μέρισμα Ασβεστόπετρας, όπου θα 
γίνει δενδροφύτευση από τους μα-
θητές του δημοτικού σχολείου.

Στόχος των εκδηλώσεων είναι 
η ευαισθητοποίηση των παιδιών σε 
θέματα περιβάλλοντος και η ανά-
πτυξη οικολογικής συνείδησης, ενώ 
σύμφωνα με τον υπεύθυνο για θέμα-
τα πρασίνου αντιδήμαρχο Απόστολο 
Καϊδη, ο Δήμος Πτολεμαϊδας προ-
σανατολίζεται στη διοργάνωση και 
έτους περιβάλλοντος.

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας επενδύο-
ντας στους νέους που είναι η 

ελπίδα του πλανήτη ολοκλήρωσε τις 
δράσεις που περιλάμβανε η εβδομά-
δα περιβάλλοντος, την οποία διορ-
γάνωσε σε συνεργασία με το σύλ-
λογο εκπαιδευτικών Εορδαίας και 
τη ΔΕΤΗΠ, με αφορμή την 5η Ιουνίου  
παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος.

Το πρωί της Πέμπτης οι μαθητές 
έκαναν δενδροφυτεύσεις στο δημο-
τικό διαμέρισμα Ασβεστόπετρας. Τα 
παιδιά του σχολείου συνόδευσε ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος Απόστολος 
Καϊδης εκφράζοντας την ικανοποί-
ησή του για το ενδιαφέρον των μι-
κρών μαθητών, ενώ εκεί βρέθηκε και 
ο πρόεδρος του δ.δ. Ασβεστόπετρας 
Δημ. Γοτουχίδης. Ενθουσιασμένα τα 
μικρά παιδιά υιοθέτησαν τα δέντρα 
που φύτεψαν και όπως είπαν θα τα 
περιποιούνται στη διάρκεια του κα-
λοκαιριού.

Οι δράσεις της πρώτης εβδομά-
δας του Δήμου Πτολεμαϊδας ολοκλη-
ρώθηκαν με την κεντρική εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε στην αίθου-
σα πολλαπλών χρήσεων του 5ου Γυ-

μνασίου Πτολεμαϊδας, παρουσία των  
προϊσταμένων α’ βάθμιας και β’ βάθ-
μιας εκπαίδευσης, εκπαιδευτικών, 
γονέων και μαθητών με συντονιστή 
των καθηγητή Νίκο Φουστέρη που 
άνοιξε την εκδήλωση.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο 
αντιδήμαρχος Απόστολος Καίδης, 
αφού έκανε τον απολογισμό των πε-
ριβαλλοντικών δραστηριοτήτων του 
δήμου εξέφρασε την ικανοποίησή 
του για τη συμμετοχή των μαθητών 
και την ευαισθητοποίηση τους για το 
περιβάλλον, καθώς και για την άψο-
γη συνεργασία με τους εκπαιδευτι-
κούς τους, ενώ ευχαρίστησε όλους 
όσοι στήριξαν την προσπάθεια αυτή.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης οι μα-
θητές των 1ου και 5ου Γυμνασίου Πτο-
λεμαΐδας παρουσίασαν τα προγράμ-
ματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
με θέματα «ΔΕΗ και τοπική κοινωνία» 
και «Ενεργειακή κατανάλωση υπολογι-
στών», ενώ με τις εικόνες και τις κα-
τασκευές που ήταν εκτεθειμένες στην 
αίθουσα του σχολείου έστειλαν για 
άλλη μια φορά τα μηνύματα τους για 
το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής. 
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Αναβάθμιση των περιφερειακών περιοχών 

της πόλης
με στοχο την ΑΝΑΔΕΙΞΗ και ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

της ΛΙΜΝΗΣ ΧΕΙΜΑΔΙΤΙΔΑΣ

Είναι χαρακτηριστική η προσπάθεια 
της δημοτικής αρχής τα τελευταία 

χρόνια να ενισχύει κάποιες περιφερεια-
κές περιοχές της Πτολεμαΐδας και να τις 
μετατρέψει από μπαζότοπους και υπο-
βαθμισμένα τμήματα της πόλης, σε πόλο 
έλξης και αναψυχής για τους δημότες. 

Μετά τις αισθητικές και λειτουργικές 
παρεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν 
στις παραμελημένες περιοχές, τις είδα-
με να σφύζουν από ζωή, προσελκύοντας 
μικρούς και μεγάλους.

Συγκεκριμένα, το δημοτικό κολυμβη-
τήριο που αποτελεί κόσμημα για την Άνω 
Πτολεμαϊδα από την ημέρα της λειτουρ-
γίας τους έδωσε κίνηση και ζωντάνια 
στην ευρύτερη περιοχή.

Είναι γνωστό ότι στο χώρο όπου σή-
μερα λειτουργεί το πάρκο κυκλοφο-

Στο μοναδικό και σπάνιας ομορφιάς τοπίο 
της Λίμνης Χειμαδίτιδας, η οποία βρί-

σκεται στα σύνορα των Νομών Κοζάνης και 
Φλώρινας  μεταξύ των Δ.Δ. Ολυμπιάδας και 
Αναργύρων, διεξήχθη για δεύτερη χρονιά ο 
Ποδηλατικός Γύρος της Λίμνης με πρωτο-
βουλία του Μορφωτικού Συλλόγου Ολυμπι-
άδας και υπό την αιγίδα του Δήμου Πτολε-
μαΐδας.

Στην εκδήλωση που αποτελεί θεσμό για 
τους διοργανωτές, συμμετείχαν μικροί και 
μεγάλοι ποδηλάτες τόσο από το Δ.Δ. Ολυ-
μπιάδας, όσο και από τα άλλα Δ.Δ. της πα-
ραλίμνιας περιοχής του Δήμου Πτολεμαΐ-
δας.

Η φετινή διοργάνωση ήταν η καλύτε-
ρη και με την μεγαλύτερη συμμετοχή, σύμ-
φωνα με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Συμε-
ών Χασάπη, ενώ όσον αφορά τις εμπειρίες 
που αποκόμισαν οι συμμετέχοντες ποδηλά-
τες είναι μοναδικές από την διαδρομή τους 
στο καταπληκτικό τοπίο, εκεί που ενώνεται 

ριακής αγωγής πριν από λίγα χρόνια 
υπήρχαν μόνο μπάζα, ενώ μετά τις πα-
ρεμβάσεις της δημοτικής αρχής με την 
διάνοιξη δρόμων, την κατασκευή πεζο-
δρομίων, ηλεκτροφωτισμού, αναβαθμί-
στηκε ο χώρος αυτός στον οποίο φιλοξε-
νείται και το μουσικό σχολείο.

Πόλο έλξης για τους μικρούς και 
μεγάλους συμπολίτες μας αποτε-
λεί πλέον και ο χώρος των αθλητικών 
εγκαταστάσεων, όπου φιλοξενούνται 
διάφορες αθλητικές και πολιτιστικές 
δραστηριότητες, μετά τις ανάλογες 
παρεμβάσεις της δημοτικής αρχής 
σε όλο το μήκος των μικρών γηπέ-
δων στην παιδική χαρά και το κυλι-
κείο, όπου συγκεντρώνονται καθημε-
ρινά πολλά άτομα, απολαμβάνοντας 
την ομορφιά του χώρου.

το πράσινο χρώμα με το γαλάζιο.
Στόχος της εκδήλωσης ήταν όχι μόνο η 

εξύψωση του αθλητικού και ομαδικού πνεύ-
ματος, αλλά και η γνωριμία των συμμετεχό-
ντων με την Λίμνη, που αποτελεί ένα σπάνιο 
και προστατευμένο οικοσύστημα, άγνωστο 
σε πολλούς φυσιολάτρες, όπου ο Δήμος 
Πτολεμαΐδας με μία σειρά παρεμβάσεων 
στοχεύει στην αναβάθμιση του χώρου στο 
πλαίσιο της «πράσινης» στρατηγικής του.

Σε όλους τους συμμετέχοντες δόθηκαν 
αναμνηστικά διπλώματα,  από τους διοργα-
νωτές

Στο μεταξύ η Διοίκηση του Συλλόγου βρί-
σκεται επί ποδός για την προετοιμασία του 
πολιτιστικού τριημέρου,  πάντα με την άρι-
στη συνεργασία του υπεύθυνου  αντιδημάρ-
χου Ιωάννη Ασπράγκαθου,  που θα πραγμα-
τοποιηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα με 
την επωνυμία «ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 2009» και θα 
είναι γεμάτο παράδοση,τέχνη και αθλητι-
σμό.  



σελ.29 Περιβάλλον
Χωροι Αναψυχης ΦΙΛΙΚΟΙ και ΑΣΦΑΛΕΙΣ 

παραδιδονται στα παιδια 
Δημιουργια Νεων και Βελτιωση υφισταμενων 

ΧΩΡΩΝ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ

Με στόχο τη δημιουργία χώρων ανα-
ψυχής φιλικών και ασφαλών προς τα 

παιδιά, ο δήμος Πτολεμαϊδας προχωρά 
στην ανάπλαση των πάρκων στην πόλη 
και στα δημοτικά διαμερίσματα και στον 
εξοπλισμό τους με νέα όργανα, φτιαγμέ-
να από οικολογικά υλικά που ανταποκρί-
νονται σε όλες τις προδιαγραφές ασφά-
λειας.

Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο 
Αθανάσιο Βούρα «το έργο αυτό εντάσσε-
ται στη γενικότερη φιλοσοφία και πρόθε-
ση της δημοτικής αρχής να δημιουργήσει 
σε όλο το δήμο χώρους, όπου τα παι-
διά θα μπορούν να παίζουν ανέμελα και 
γι’ αυτό το λόγο, ακολουθώντας σχετική 
εγκύκλιο του υπουργείου εσωτερικών, 
εξοικονόμησε τα απαραίτητα κονδύλια 
από ίδιους πόρους, δίνοντας προτεραι-
ότητα σε αυτό τον τομέα».

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών 
στο πάρκο της οδού Νοσοκομείου, προ-

χωρούν οι εργασίες και στο παλαιό πάρ-
κο, όπου τοποθετήθηκε επιπλέον ελα-
στικός τάπητας, ενώ καινούργια όργανα 
τοποθετήθηκαν στις δύο παιδικές χα-
ρές του Πολύκεντρου. Εκτός από τα παι-
χνίδια, στους χώρους αναψυχής τοπο-
θετούνται παγκάκια, φωτιστικά σημεία 
και γίνεται αντικατάσταση των καλαθιών 
απορριμμάτων.

Ενθουσιασμένα δηλώνουν τα μικρά παι-
διά, τα οποία δεν θέλουν να φύγουν από την 
παιδική χαρά, ενώ την ικανοποίησή τους εκ-
φράζουν και οι γονείς και οι παππούδες τους 
που γνωρίζουν ότι εμπιστεύονται τα παιδιά 
σε ένα χώρο ασφαλή και καθαρό. 

Οι ρυθμοί των εργασιών είναι τα-
χείς και αναμένεται πολύ σύντομα να 
παραδοθούν στα παιδιά της πόλης και 
των δημοτικών διαμερισμάτων, ενώ το 
συνολικό κόστος για την κάθε παρέμ-
βαση ανέρχεται σε περίπου 10.000 
ευρώ.

Μετά τις αισθητικές και λειτουργικές πα-
ρεμβάσεις (πεζοδρόμηση, πλακόστρω-

ση, δενδροφύτευση, φωταγώγηση κ.ά.) που 
πραγματοποιήθηκαν στο πάρκο της οδού 
Νοσοκομείου, οι οποίες το αναδεικνύουν και 
το καθιστούν κόσμημα για την περιοχή, η δη-
μοτική αρχή προχώρησε στον εξοπλισμό του 
με παιδική χαρά.

Συγκεκριμένα τοποθετήθηκαν κούνιες, 
τσουλήθρες, τραμπάλες και πολύχρωμα 
πρωτότυπα παιχνίδια που πραγματικά εντυ-
πωσιάζουν τα μικρά παιδιά όλης της περιο-
χής και προσελκύουν το ενδιαφέρον τους, 
δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα στις 
μητέρες τους να τα εμπιστεύονται σε ένα 
χώρο ασφαλή.

Οι κάτοικοι υποδέχθηκαν με χαρά τις πα-
ρεμβάσεις αυτές, οι οποίες αποτελούν συ-
νέχεια του μεγάλου έργου της ανάπλασης 
της οδού «Νοσοκομείου» στο πλαίσιο των 
ολοκληρωμένων παρεμβάσεων στην περιο-
χή των Νεομαρτύρων. 

Η παιδική χαρά της οδού Νοσοκομείου 
αποτελεί μέρος μόνο της συνολικής παρέμ-
βασης που θα γίνει στο δήμο, με στόχο την 
αναβάθμιση των υπαρχουσών εγκαταστάσε-
ων παιδικής χαράς και την τοποθέτηση και-
νούργιων παιχνιδιών σε πολλά σημεία του 
δήμου.

Σύμφωνα με τον υπεύθυνο αντιδήμαρχο 
Αθανάσιο Βούρα «με βάση την οδηγία του 
υπουργείου εσωτερικών η αλλαγή οργάνων 
ήταν επιβεβλημένη, ώστε να πληροί τις προ-
διαγραφές των υλικών που είναι εγκεκρι-
μένα». Σε πρώτη φάση το έργο αφορά σε 9 
παιδικές χαρές, ο προϋπολογισμός για κάθε 
μια από τις οποίες ανέρχεται στα 10.000€ 
και περιλαμβάνει εκτός από την αντικατά-
σταση των παιχνιδιών, την αλλαγή των πα-
γκακιών, των καλαθιών και την τοποθέτηση 
ηλεκτροφωτισμού, ενώ σε κάποιες περι-
πτώσεις, όπως στην περίπτωση του πάρκου 
του Πολύκεντρου θα γίνει και η τοποθέτηση 
ελαστικού τάπητα. 



σελ.30Περιβάλλον
Δικαίωση Δήμου για την κεραία 

στον Άγιο Στέφανο
Ξεκίνησε η Λειτουργία του Σταθμού Μετρησης 

Ατμοσφαιρικης Ποιοτητας στο ΚΕ ΠΕ

Ξεκίνησε η Ανακύκλωση Απορριμμάτωνκαθαρισμός εκτάσεων 
απο χόρτα και εύφλεκτα υλικά

Δ ικαιώθηκε πανηγυρικά ο Δήμος 

Πτολεμαϊδας για την κεραία κι-

νητής τηλεφωνίας στην περιοχή του 

Αγίου Στεφάνου, αφού το Μονομελές 

Πλημμελειοδικείο έκανε δεκτή την 

αγωγή που κατατέθηκε από τη δημο-

τική αρχή για τη διακοπή λειτουργίας 

κεραίας κινητής τηλεφωνίας, αφού η 

εταιρεία που την τοποθέτησε δεν διέ-

θετε μελέτη περιβαλλοντικών όρων. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρη-

γόρης Τσιούμαρης δήλωσε ιδιαίτε-

ρα ικανοποιημένος από την εξέλιξη, 

ενώ τόνισε για μια ακόμη φορά ότι εί-

ναι αποφασισμένος να «κατεβάσει» 

τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας από 

όποιο σημείο της πόλης κι αν βρίσκο-

νται, προστατεύοντας έτσι την υγεία 

των δημοτών του. Να υπενθυμίσουμε 

ότι για τρίτη φορά ο Δήμαρχος Πτο-

λεμαϊδας αυτεπάγγελτα κίνησε τη νό-

μιμη διαδικασία, κάνοντας χρήση του 

σχετικού δικαιώματος.

Συντονισμένη προσπάθεια εξωραϊ-
σμού και καθαρισμού της πόλης και των 
δημοτικών διαμερισμάτων κάνει ο δήμος 
Πτολεμαϊδας. Εδώ και καιρό τα μηχανήμα-
τα των υπηρεσιών του δήμου προβαίνουν 
καθημερινά σε καθαρισμούς και αποψι-
λώσεις των δημοτικών εκτάσεων, με στό-
χο την αναβάθμιση τη αισθητικής της πό-
λης, την καθαριότητα και ταυτόχρονα την 
αποτροπή του κινδύνου εκδήλωσης πυρ-
καγιάς. 

Η κατάσταση στην Κάτω Πτολεμαϊδα 
είναι τραγική και ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας 
σε συνεργασία με την υπηρεσία πρασίνου 
έχει επιλέξει κάποια οικόπεδα, τα οποία 

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας πέτυχε τη 

δικαίωση σε μια από τις ελάχιστες 

πανελλαδικά περιπτώσεις κατάθεσης 

ασφαλιστικών μέτρων, ανοίγοντας το 

δρόμο και για άλλες τέτοιες περιπτώ-

σεις, όπως η κεραία του ΟΤΕ ή άλλες 

τυχόν περιπτώσεις κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας. Πρόκειται για μια από-

φαση μοναδική για τα ελληνικά δεδο-

μένα, η οποία έρχεται να υπερασπίσει 

το δικαίωμα των κατοίκων σε ένα υγι-

ές περιβάλλον, χωρίς τον κίνδυνο των 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας.

Αναμένεται τώρα η εκδίκαση της 

έφεσης της εναγόμενης εταιρείας επί 

της απόφασης, προκειμένου να ορι-

στικοποιηθεί η απομάκρυνση της κε-

ραίας.

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας καλεί τους 

δημότες να καταγγέλλουν, όπου αυτό 

είναι ορατό δια γυμνού οφθαλμού, την 

ύπαρξη και λειτουργία κεραιών.

Ξεκίνησε χθες, παραμονή της παγκόσμιας 
ημέρας περιβάλλοντος, η λειτουργία του πρώ-
του ανεξάρτητου σταθμού μέτρησης ατμοσφαιρι-
κής ποιότητας στις εγκαταστάσεις του Κέντρου 
Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Κοζάνης στην Πτολεμαϊδα. 

Κατά την έναρξη λειτουργίας του σταθμού 
ο  δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης αναφέρθηκε στη «γνωστή προσπάθεια του 
δήμου Πτολεμαϊδας να ανατρέψει την αρνητική 
σημειολογία» με στόχο την «άρση της αρνητικής 
θεώρησης και την επιστημονική απόδειξη ότι κάτι 
τέτοιο δεν ισχύει με τη λειτουργία των σταθμών 
μέτρησης της ατμοσφαιρικής ποιότητας». Όπως 
τόνισε ο κ. Τσιούμαρης «προτιθέμεθα να δημοσι-
οποιήσουμε τα στοιχεία αυτά στο δήμο και μέσω 
της ιστοσελίδας μας και να αποδείξουμε ότι όσα 
λέγονται για τη ρύπανση στην Πτολεμαϊδα δεν 
ισχύουν». Ο κ. Τσιούμαρης είπε ότι είναι μια ση-
μαντική ημέρα για την Πτολεμαϊδα και συμπλή-
ρωσε ότι αν δεν προχωρούσε στην εγκατάστα-
ση σταθμού η ΝΑ Κοζάνης θα το έκανε ο δήμος 
σε συνεργασία με το ΤΕΙ, ώστε να έχει τη δυνα-
τότητα να μιλά με επιστημονικά στοιχεία. «Έχουν 
το δικαίωμα οι πολίτες να γνωρίζουν ανά πάσα 
στιγμή τα όρια των ρύπων γι’ αυτό και θα προχω-
ρήσουμε στην τοποθέτηση ηλεκτρονικού πίνακα 
που θα έχει τα στοιχεία των μετρήσεων στο κέ-
ντρο της πόλης» επεσήμανε ο κ. Τσιούμαρης.

Όπως δήλωσε ο Νομάρχης Κοζάνης Γιώρ-

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας και το τμή-
μα καθαριότητας, πιστοί στις υποσχέ-
σεις τους για σεβασμό στο περιβάλλον 
και την συνεχή φροντίδα,για τον ευπρε-
πισμό της πόλεως και τον δημοτικών δια-
μερισμάτων του Δήμου μας,ανακοινώνει  
ότι από τις 12 Μαΐου 2009 την διαχείριση 
ανακύκλωσης του χαρτιού στο Δήμο μας 
και των όμορων Δήμων (Μουρικίου, Αγί-
ας Παρασκευής και Βερμίου) ανέλαβε το 
συνεργείο καθαριότητας του Δήμου μας.

Στην παρούσα φάση θα συνεχιστεί 
το πρόγραμμα αποκομιδής που είχε η 
ΔΙΑΔΥΜΑ μέχρι τώρα, για την αποκο-
μιδή χαρτοκιβωτίων και κενών συσκευ-
ασίας,ενώ μέχρι τέλος Μαΐου 2009 θα 
τοποθετηθούν 120 μπλε κάδοι ανακύ-

εξωραΐζονται και στα οποία θα σταλούν 
στο τέλος τα ανάλογα πρόστιμα, σύμφωνα 
με το υπ’ αριθμ.1720/12-3-2009 έγγραφο 
της γενικής γραμματείας πολιτικής προ-
στασίας. Ήδη έχει τελειώσει ο εξωραϊ-
σμός των οικοπέδων που βρίσκονται στη 
γωνία των οδών Πανόρμου και Αρχιγένους 
(εκ των οποίων το ένα ανήκει σε τράπε-
ζα από πλειστηριασμό και το άλλο σε ιδι-
οκτήτη από Γερμανία),  τα οποία ήταν σε 
ελεεινή κατάσταση που χειροτέρεψε με 
τη ρίψη των σκουπιδιών από διάφορους 
ασυνείδητος περίοικους. Οι κάτοικοι ευ-
χαρίστησαν τη δημοτική αρχή για την πρω-
τοβουλία προς την κατεύθυνση αυτή.

γος Δακής «με τις δράσεις μας αυτές ανταπο-
κρινόμαστε σε ένα χρόνιο αίτημα της τοπικής 
κοινωνίας και για μας που βιώνουμε τις περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις από την ανάπτυξη, τα ζητή-
ματα περιβάλλοντος δεν είναι της μόδας, αλλά 
έχουν να κάνουν με την προοπτική και το μέλλον 
μας», ενώ η πρόεδρος του ΚΕΠΕ Κυριακή Απο-
στολίδου τόνισε ότι «παραμονή του εορτασμού 
της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος, τη γιορ-
τάζουμε με την έναρξη λειτουργίας του σταθμού 
μέτρησης αέριας ρύπανσης που εγκαθιστούμε 
στο ΚΕΠΕ μέσα στα χρονικά όρια που είχαμε θέ-
σει τον περασμένο Μάρτιο». 

Πρόκειται για τον πρώτο σταθμό μέτρησης 
των επικίνδυνων για την ανθρώπινη υγεία αιω-
ρούμενων σωματιδίων του δικτύου της νομαρχι-
ακής αυτοδιοίκησης που εγκαθίσταται στο λεκα-
νοπέδιο Κοζάνης-Πτολεμαϊδας, οι πληροφορίες 
του οποίου θα είναι διαθέσιμες στους πολίτες 
μέσω της ιστοσελίδας του Κέντρου Περιβάλ-
λοντος, στη διεύθυνση www.kepekozani.gr με 
ωριαία ανανέωση. Στην ιστοσελίδα, επίσης, πα-
ρέχονται πληροφορίες από τους διασυνδεδεμέ-
νους σταθμούς της ΔΕΗ στο δίκτυο, το σταθμό 
του Α.Π.Θ. στο  δήμο Δημητρίου Υψηλάντη και το 
σταθμό μέτρησης της Ποντοκώμης. Το σύστημα 
των ανεξάρτητων σταθμών περιλαμβάνει άλλους 
7 σταθμούς που θα εγκατασταθούν μελλοντικά 
σε διαφορετικές περιοχές και θα χρηματοδοτη-
θούν από τον τοπικό πόρο ανάπτυξης.

κλωσης χαρτιού για εφημερίδες,περιο-
δικά και μικροτεμάχια  φύλλων χαρτιού,η 
οποία ήταν και επιθυμία πάρα πολλών 
συνδημοτών μας 

Στα σημεία που θα τοποθετηθούν οι 
μπλε κάδοι λίγο αργότερα θα τοποθε-
τηθούν άλλοι τρείς διαφόρων χρωμά-
των,για την ανακύκλωση αλουμινίου,γυα-
λιού και πλαστικού.

Επισημαίνετε προς τους πολίτες ότι 
στους κάδους ανακύκλωσης τοποθε-
τούνται μόνο ανακυκλώσιμα υλικά για τα 
οποία προορίζονται,διαφορετικά το περι-
εχόμενο όλου του κάδου αχρηστεύετε και 
αν κατά λάθος αδειάσει στο απορριμμα-
τοφόρο,που συλλέγει τα ανακυκλώσιμα,α-
χρηστεύεται όλο το περιεχόμενο του..



σελ.31

Δράσεις Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Στήριξης Δήμου ΠτολεμαΐδαςΕΝΘΕΤΟ

Στα πλαίσια λειτουργίας του Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Στήρι-

ξης ο δημότης έχει την δυνατότητα να ενημερωθεί για μια πλη-

θώρα θεμάτων που αφορούν στους τομείς υγείας, πρόνοιας και 

επιδοματικής πολιτικής. Παράλληλα, παρέχεται συμβουλευτική 

στήριξη σε ατομικό και οικογενειακό επίπεδο.

Πιο αναλυτικά: 

Παραπομπή των ενδιαφερομένων σε εξειδικευμένες υπηρεσίες, φορείς 

ανοικτής βοήθειας π.χ. κέντρα θεραπείας, συμβουλευτικής υποστήριξης, γρα-

φείο ανέργων, μονάδες απεξάρτησης, κέντρα διάγνωσης - αξιολόγησης και 

υποστήριξης μαθητών, κέντρα και ξενώνες κακοποιημένων γυναικών.

• Ενημέρωση για οικονομικές και άλλες ενισχύσεις που αφορούν σε ΑμεΑ, 

μονογονεϊκές οικογένειες, παιδική προστασία κτλ.

• Ενημέρωση για επιδόματα προνοιακού χαρακτήρα

• Ενημέρωση για επιδόματα στεγαστικής συνδρομής

• Φροντίδα απόρων – σίτιση

• Συνεργασία με φορείς της ευρύτερης περιοχής που παρέχουν υπηρεσί-

ες υγείας και πρόνοιας, με σκοπό την ουσιαστική αντιμετώπιση των προβλη-

μάτων

• Συνεργασία με φορείς κρατικούς και μη, επαγγελματικούς, εθελοντι-

κούς, εθνικούς, περιφερειακούς, ευρωπαϊκούς, με κύριο μέλημα την αντιμε-

τώπιση προβλημάτων, την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών

• Υποστήριξη διαδικασιών πληροφόρησης, ενημέρωσης, ευαισθητοποίη-

σης των δημοτών, ενεργοποίησης εθελοντικών πρωτοβουλιών, σε συνεργα-

σία με τα αντίστοιχα ΝΠΔΔ του Δήμου.

Το Γραφείο Ψυχοκοινωνικής Στήριξης πραγματοποίησε δράσεις προς την 

κοινότητα και τους δημότες. Τα στελέχη του γραφείου ήρθαν σε επαφή με 

Υπηρεσίες σε όλη την επικράτεια (Πρόνοια, Συνήγορος του Παιδιού), με Ορ-

γανώσεις (π.χ. Χαμόγελο του Παιδιού), με Τοπικούς Φορείς και Συλλόγους, με 

Διευθύνσεις, Διευθυντές και Προέδρους Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Α’ 

βάθμιας και Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης της περιοχής.

Ενδεικτικά, κάποιες από τις δράσεις που έλαβαν χώρα παραθέτονται παρακάτω.

Στις 2/05/2008 η Κοινωνική Λειτουργός Βαρδανίκα Κυριακή παρακολούθησε 

την ημερίδα «Ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Δημοσίων Υπηρεσιών 

για την αποκατάσταση των απεξαρτημένων ατόμων», η οποία πραγματοποιήθηκε 

στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών Αθηνών υπό την αιγίδα του Εξειδικευμένου Κέντρου 

Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης (ΕΚΚΕΕ) της Μονάδας Απεξάρτησης 18 

Άνω – ΨΝΑ.

Στις 15/05/08 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Οικογένειας πραγματοποιήθη-

κε στα Α’  και Β’ ΚΑΠΗ της πόλης από την Κλινική Ψυχολόγο Αθανασία Κεραμάρη 

ομιλία με θέμα «Οικογένεια : Κιβωτός ή Πυξίδα στο Ταξίδι της Ζωής;».

Κοινωνική Πολιτική Δήμου Πτολεμαΐδας

Στις 26/06/08 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών πραγ-
ματοποιήθηκαν εκδηλώσεις στο κέντρο της πόλης και στο Παλιό Πάρκο που πε-
ριλάμβαναν : 

- Ομιλία και χαιρετισμό από την Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής κ. Βάνη 
Κεχαγιά

- Ενημέρωση από τα επιστημονικά στελέχη του Γραφείου
- Αφισοκόλληση και διανομή ενημερωτικού υλικού
- Παιχνίδια ομαδικά για μικρούς και μεγάλους
- Ζωγραφική

Από τις 21/07/08 έως 1/08/08 φιλοξενήθηκαν δωρεάν παιδιά  ευπαθών Κοινωνι-
κών Ομάδων του Δήμου μας από τις κατασκηνώσεις Ιχνηλάτες MEMORIES CAMP.

 Στις 24/09/08 κλήθηκε για τρεις ημέρες στην πόλη μας η Κινητή Μονάδα του 
ΚΕ.Θ.Ε.Α., ΠΗΓΑΣΟΣ για την ευρεία και υπεύθυνη ενημέρωση των δημοτών για το 
πρόβλημα των εξαρτησιογόνων ουσιών. Τα στελέχη της ΠΗΓΑΣΟΣ ήρθαν σε επα-
φή με : 

- Τα Λύκεια της πόλης. Ενημέρωσαν τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές Τρί-
της Λυκείου όλων των Λυκείων

- Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
- Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης
- Συλλόγους Πολιτιστικούς και Αθλητικούς
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Στις 3/12/08 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο ΚΕΘΕΑ Θεσσαλονίκης, όπου 
η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής κ.Βάνη – Κεχαγιά με την Κλινική Ψυχολό-
γο και την Κοινωνική Λειτουργό του Δήμου συναντήθηκαν με τον Ειδικό Βοηθό 
Διευθυντή του ΚΕΘΕΑ Φαίδωνα Καλοτεράκη.

Συζητήθηκαν οι ανάγκες της περιοχής και η πιθανότητα λειτουργίας Συμβου-
λευτικού Κέντρου ΚΕΘΕΑ στην πόλη μας.

Στις 08/12/08 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού πραγματοποι-
ήθηκε, επιτυχώς, στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Εθελοντική Αιμοδοσία σε 
συνεργασία με το Σύλλογο Εργαζομένων Δήμου Πτολεμαΐδας, με τη συνδρομή 
της Κινητής Μονάδας Αιμοδοσίας του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου. Διανεμήθη-
κε ενημερωτικό υλικό σχετικά με την σπουδαιότητα της Αιμοδοσίας.

 Στις 10/12/08 διοργάνωση ομιλίας στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας από 
τον Ψυχολόγο Δημήτρη Πενέκελη με θέμα «Εδραίωση σχέσης εμπιστοσύνης στην 
οικογένεια ως παράγοντας προστασίας από τις εξαρτήσεις», καθώς και «Εθισμός 
σε αλκοόλ, ναρκωτικά, τζόγο = ίδια ασθένεια» από στελέχη της ΟΑΣΙΣ.

Στις 20/09/08 την Παγκόσμια Ημέρα Χωρίς Αυτοκίνητο πραγματοποιήθηκε 
στην πόλη μας Ποδηλατοδρομία με τη συμμετοχή όλων, μικρών και μεγάλων. 

- Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Δήμαρχος της πόλης κ.Τσιούμαρης
- Δόθηκαν 2 ποδήλατα στους συμμετέχοντες μετά από κλήρωση
- Μοιράστηκαν καπέλα σε όλους τους ποδηλάτες

Στην 01/10/08 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Γηρατειών πραγματοποιή-
θηκε στα Α’ και Β’ ΚΑΠΗ της πόλης από την Κλινική Ψυχολόγο Αθανασία Κερα-
μάρη ομιλία με θέμα «Altzheimer και Συναφή Νοσήματα».

Στις 10/10/08 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας πραγματο-
ποιήθηκε στα Α’ και Β’ ΚΑΠΗ της πόλης από την Κλινική Ψυχολόγο Αθανασία 
Κεραμάρη ομιλία με θέμα «Κοινωνική Ψυχιατρική και Ψυχιατρική Μεταρρύθμι-
ση».

Στις 15-18/10/08 η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής και υπεύθυνη Δη-
μοσίων Σχέσεων κ. Βάνη - Κεχαγιά συμμετείχε στο «Παγκόσμιο Συνέδριο του 
Δικτύου Υγιών Πόλεων», που πραγματοποιήθηκε στο Zagreb της Κροατίας.

Στις 27/11/08 τα στελέχη του Γραφείου ΨΚΣ ολοκλήρωσαν επιτυχώς το Εκ-
παιδευτικό Σεμινάριο του ΟΚΑΝΑ «Ο κήπος με τις 11 γάτες» στο Κέντρο Πρό-
ληψης «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ».

Κοινωνική Πολιτική Δήμου Πτολεμαΐδας




